



VOL. LXII.

No. 7

SOKOL AMERICKÝ

VĚSTNÍK
AMERICKÉ OBCE SOKOLSKÉ

OBSAH:

Z naší matricy AOS. — Jarka: Vánoční rozjímání. — Jos. Čermák: O všelčem a trochu také o nás. — Za br. Frant. C. Vlachem. — M. H. Beránková: Za kollegou F. C. Vlachem. — Nová ratolest na kmenu sokolském. — Tisk, služba čsl. N. R.: Naše armáda. — Odevzdání čs. vlajky v Londýně. — Smrt Jana Opletala a její následky. — Zprávy organizační: Předsednictvo AOS. — Finanč. výkaz za listopad 1940. — Náčelnictvo AOS. — Ústř. Vzděl. sbor AOS. — Župa Střední. — Župa Východní. — Župa Jižní. — Župa Pacifická. — Ukázková cvičení s hudbou (k dostání v úřadovně AOS.) — Zpravodaj sletový: Slet Amer. Sokolstva v Chicagu. — Ze schůze náčelnictva AOS. — Adresář žup a odborů. — Jarka Jelínek: Televizní hřídky.

DECEMBER, 1940

Office: 2348 Clinton Ave., Berwyn, Ill.



Entered as Second Class matter May 23, 1929, at Post Office at Berwyn, Ill., under the Act of March 3, 1879.



Sokol Americký

Official Organ of the American Sokol Union.

Vychází 15. každého měsíce v Berwyn, Illinois.

Pořadatel: Editor:

JARKA KOŠAŘ
1928 S. Cuyler Ave., Berwyn, Ill.

Výpravčí: JAR. TUREK
2348 S. Clinton Ave., Berwyn, Ill.

Redakce zodpovídá pouze za své vlastní práce. Příspěvky a dopisy do listu, články, ilustrace, návrhy k těmto a jiné musí být v rukou pořadatele do 1. dne měsíce, v němž mají být uveřejněny, a to ještě s výhradou, že práce plnější a důležitější vždy mají přednost. Rukopisy se nevracejí a neschovávají déle nežli od čísla do čísla.

Přestěhování oznámí výpravčímu každý přesídlivší se člen sám, a sice možno-li do posledního toho kterého měsíce, s podotknutím, ke které jednotě náleží. Nové, odstoupilé a vyloučené členy s adresami oznamuje jednatel aneb účetní jednoty jednateli Předsednictva a též výpravčímu každý měsíc.

Úřadovna Předsednictva A. O. S.

VÁCLAV KONEČNÝ, jednatel
(Úřaduje od 9 hod. ráno do 3 hod. odpo.)

2345 So. Kedzie Ave.,
Tel. Rockwell 5085
Chicago, Ill.

KAREL M. PRCHAL,
starosta,
2419 S. Scoville Ave.,
Berwyn, Ill.

JARKA JELÍNEK,
náčelník,
1405 W. 18th St.,
Chicago, Ill.

KATA DANKO,
náčelnice,
4955 Henderson Ave.,
Chicago, Ill.

JOSEF FALTA,
pokladník,
3404 W. 26th St.,
Chicago, Ill.

JAR. J. ZMRHAL,
předseda Ústř. Vzděl. Sboru,
4301 W. Cullerton St.,
Chicago, Ill.

JARKA KOŠAŘ,
vzdělavatel Ústř. Vzděl. Sboru,
1928 S. Cuyler Ave.,
Berwyn, Ill.

Z NAŠÍ MATRIKY AOS.

T. J. Sokol Karel Havlíček Borovský, Ennis, Texas. — Odstoupili: Tom Skrabánek, Vlastin Lučan.

T. J. Sokol Fuegner-Tyrš So. Omaha, Neb. — Noví členové: Anton Franek, Rudolf Nekola. Vyloučen pro neplacení: Rud. Steeber.

T. J. Sokol Karel Jonáš, Wilson, Kans. — Zemřel: Jaroslav Libal.

T. J. Sokol Blesk, Baltimore, Md. — Odstoupil: Otčenášek Albert. Vyloučen pro neplacení: Hudock Jan.

T. J. Sokol St. Paul, Minn. — Noví členové: Frank Kolář, Mae Vohralik, Marie Kohler, Ottilie Kučera.

T. J. Sokol Oakland, Cal. — Noví členové: Konečný Frank, Zenatý Kamil, st., Mikuláš John, Hora Geo., Reugast Waldo, Uranek John, Višek Mildred, Snopl Vera, Relich Georgiana, Thorup Josephine. Přestoupili od Sokola San Francisco, Cal.: Snopl Lawrence, Jurásek Frank, Jurásek Walter.

T. J. Sokol Haugen, Wis. — Odstoupil: Ed. Novak.

T. J. Fuegner-Tyrš So. Omaha, Nebr. — Noví členové: Anton Franek, Rudolf Nekola, Rudolph Mucha, Rudolph Brazda. Odstoupili: Joseph Koutsky, Harry Zvolanek. Zemřel: Jaroslav Kotlík.

T. J. New York. — Noví členové: Edward Killian, Martin Kujan, Jr. Odstoupili: Bohumil Ohnutek, Josef Belsan. Zemřeli: Jaroslav Burian, Jaroslav Zavrel.

T. J. Sokolice Tábor, Berwyn, Ill. — S přest. list. přijata od Sokola Berwyn Irene Pokorný. Odstupní list, obdržely: Anna Borch Mayer, Blanche Prochazka. Zemřely: Kate Havlíček, Marie Polena. Změna jmen: Marie Jilek, provdaná Belšánek; Mildred Spachman, provdaná Zack.

T. J. Sokol Los Angeles, Cal. — Noví členové: Joseph Jana, Frank Saleny, Jaroslav Kučera, Frank Hanaček. Vyloučení pro neplacení: John Petrik, Ada Sharp, John Heitych, Václav Pesek, Frank Zid. Vystoupili: Henry Ton, Frank Slemenda. Zemřel: Frank Nečesaný.

T. J. Sokol Chicago. — Noví členové: Otto Horáček, Jerry Hruška, Edward Hlinka. Odstoupili: Vl. E. Engelthaler, Edwin Homolka.

Těl. Jed. Sokolů a Sokolic v Milwaukee pořádá výroční veřejné cvičení a Sylvestriádu na Sylvestra dne 31. prosince v Česko-Americké Síní.

Pánek.

SOKOL AMERICKÝ

VĚSTNÍK AMERICKÉ OBCE SOKOLSKÉ

Ročník LXII.

Berwyn, Ill., 15. prosince 1940.

Číslo 7.

VÁNOČNÍ ROZJÍMÁNÍ.



Vánoce: pohádka mládí a lásky
otvírá srdce všech, kdo má v něm cit,
spojuje rodinné tužby a pásky —
vkládá nám do srdce, jak máme žít!
Nejen snad pro sebe, ale též druhé,
již jsou nám nejbližší v životním boji,
v rodině, ve spolku, při práci tuhé,
co nás v ní sblížuje, co nás s ní pojí . . .



VÁNOČNÍ doba skytá nám nejkrásnější doby a vzpomínky nejen v mládí, ale i v stáří, neboť všechny ty dojmy vánoční jsou zpečetěny láskou k rodinnému kruhu, láskou k našim bližním, jimž osud méně udělil a jimž lidská dobročinnost hledí alespoň částečně dokázati, že jsou ještě na světě lidé, kteří mají pochopení v jejich těžkém údělu . . .

Žijeme po celý rok jako v kolotoči, nevnímáme ani všechny ty rozpory a trhliny lidského života kolem sebe, až teprve doba vánoční a všechny ty přípravy pro ni nám otvírají oči a připomínají nám, že jsme povinni povznést se ze všednosti strohého života a projevití okázale lásku, cit a pochopení k těm, pro něž a mezi nimiž žijeme.

Již od nepamětných dob byla oslavována doba vánoční pohanskými národy jakožto slunovrat a mnohé ty zvyky uchovaly se i v době křesťanské, v níž návrat slunce zaměněn byl příchodem vykupitele lidstva. Mnohé ze starodávných zvyků podnes nacházíme ještě u Slovanů a je to hlavně štědrý večer, který nám je připomíná.

Štědrý večer — již samo slovo toto vyjadřuje jeho význam, neboť štědrost sama o sobě vychází z lásky a pochopení k bližnímu, proto všichni lidé na světě těší se na štědrý večer v očekávání, co jim radostného přinese . . .

A tu maňě tane nám na mysli, jak asi bude našim lidem, našim sestřám a bratřím tam ve staré otčině, v českých zemích, za-

braných krvelačnými a nenasytnými nacisty, pod jichž protektorátem (ochranou) zakoušejí hroznou bídu a utrpení do nebe volající.

Jak rádi bychom jim ulevili v té bídě a opuštěnosti, jak rádi bychom jim osladili to trpké utrpení v době vánoční — leč jsme bezmocní, neboť jakékoliv dárky z lásky jim zaslané, pohltila by bezpříkladná surovost a žravost zlotřilých nacistů . . . (Ó kěz by se tak celá smečka nenasytných nacistů s jejich vůdcem Hitlerem při štědrovečerní hostině zadávila . . .!) To by byl ten nejennějši dárek vánoční pro naši zuboženou otčinu a její těžce zkoušený lid . . . Jedinou útěchou pro něho jest vědomí, že tak jako stromy nerostou až do nebe, že i všechno to bezpráví a násilí jednou dojde zasloužené odplaty a že přijde den vykoupení z poroby — den zasloužené svobody!

Potom americké Sokolstvo bude moci projevití svoji lásku staré otčině, hlavně pak českým dětem, pro něž má uloženy slušný obnos, obětavě sebraný naší sokolskou mládeží. To bude náš vánoční dárek!

Naše sokolská srdce budou jistě vzpomínati při vánočních nadilkách v našich tělocvičnách též i osiřelých dítek tam daleko za mořem ve staré vlasti a přispějí obětavě na zvýšení fondu české mládeže, aby potvrzeno bylo, že sokolské bratrství a láska jsou mocným vodítkem Sokolstva amerického ve všem jeho konání!!!

Jarka.

O VSELICEM — A TROCHU TAKÉ O NÁS.

Jos. Čermák.

VICTOR HUGO napsal, že "mír jest civilisace etí, válka jejím zločinem."

Co napsal by dnes tento světlý zjev na poli francouzské kultury o válce 20. století, která není vedena na polích válečných, ale jejíž vítězství spočívati bude hlavně v tom, která z "válčících" mocností bude s to ubítí více bezbranných starců, slabých žen a dětí, nalézajících hroznou smrt v sutinách svých zničených domovů? A jaký může býti výsledek "války" vedené tímto barbarským způsobem? Bude to nesmiřitelná zášť, která jako zžírající rakovina zachvátí lid celé Evropy a z lidu nevymizí, pokud po tomto zbledlém řádění nevymře několik pokolení a to pocit'ovati budou nejen poražení, ale i tak zvaní "vítězové", neboť po válce takové nebude vítězů, následky její bude nésti lid všech zemí. A zdá se, jakoby válka tato tlumila cit lidskosti i v těch, kteří jsou tak št'astní. že mohou o utrpení svých spolulidí jen čísti. Podám zde dvě ukázky z vlastního pozorování: Sedím ve voze zvýšené dráhy a vstoupí dvě ženy, z nichž jedna nese si denní časopis. Sotva že v mé blízkosti usedly, majitelka časopisu dává se hned do čtení. Oblíčeť její se rázem vyjasňuje, se zjevnou radostí ukazuje přítelkyni válečné zprávy a tlumočí pocity své radostnými výrazy: "Oh — goody! — goody! . . ." Viděl jsem zprávu tu doma a proto uhádnul jsem hned, co ten sloupec válečných zpráv obsahuje. Stálo tam, kolik domů jedna z válčících mocností při nočním náletu po-bořila a kolik lidí při tom bylo usmrceno. Moje sympatie jsou na téže straně co ženy té, ale nebyl bych s to projevit radost při pomýšlení na utrpení tolika lidských bytostí, a byt' to byli i poddaní země nám nepřátelské. Chtěje vyhýbatí se co nejvíce každého rozčilování, nevyhledávám ani rozmluv o bédách, jaké snášeti musí ti, kdož válku nezavinili a bědy její snášeti musí v nejvyšší míře, ale známý při nahodilém setkání po výměně pozdravů hned mne oslovuje: "Četl jste, že italské vojsko v tropických krajích hyne žízni, když mu byla doprava životních potřeb přerušena?" "Ano, četl jsem," odpovídám a nežli jsem v mysli nalezl jiný předmět, na který bych mohl náš hovor zavést, on s uspokojením dodává: "Tomu Mussolinimu to přeji . . ." Že tisíce lidí hynou v tropech krutou žízni, že jsou to také otcové a synové, kteří jistě proti vůli své zavezení byli do krajů těch a tam snáší hotová muka, jak souditi lze z výroků zajatých, to jest práno Mussolini-

mu — kdežto v době, kdy lid jeho tak hroznou smrtí hynul, on sám asi hověl si s jinými diplomaty ve své úřadovně a hasil žízeň drahým vínem. — Podávám ty dva případy jako ukázkou, jak zášť i zde jest zasévána v nitru lidí tak, že potlačuje v nich i soucit s trpícími bytostmi lidskými, které válku nezavinily, ale vyslovit se proti ní nesmí a tu můžeme představit si tu palčivou nenávisť, která otrávi nitra evropského lidu, at' si "vítězství" prisvojuvati bude mocnost kterákoliv.

* * *

Neúprosným a nezměnitelným zákonem jest, že kdo seje zášť sklízí bouři a proto nečekej nikdo, že po té setbě až slíbené zášti dočká se ubohá Evropa sklizně jiné.

* * *

Během posledních voleb slyšeli jsme stále, co republice této bude škoditi, bude-li ten nebo onen kandidát zvolen, ale bylo by žádoucí, kdyby čelní politikové ba i novináři vyvěsili si ve svých pracovních slova Alexandra Hamiltona, že "svoboda může býti ohrožována zneužíváním moci právě tak, jako může býti ohrožována přílišným zneužíváním svobody . . ." A volby poskytlý nám dosti příležitosti viděti, jak i zde je svoboda zneužívána. Dnes voláno jest i stranickým tiskem po sloučení všech živlů, aby americký lid v kritických dobách stál jako jeden nerozborný šik, ale během voleb se ukázalo, nač i zde též často poukazováno bylo, že zájmy politických stran stavěny jsou posud nad zájmy země, neboť během volebního boje nic nezdálo se býti dosti nízkým, dosti špatným, aby toho nebylo proti kandidátům použito a veřejný tisk, který má být školou dospělých, dával si na tom záležitosti, aby nemyslíci davu co nejvíce rozvášnil, proti kandidátům popudil, směšnými karikaturami před lidem co nejvíce je ponížil. Stranické to štvání vedlo tak daleko, že oba čelní kandidáti stávali se terčem drsných poznámek, ba házeno bylo po nich i přezralým ovocem a vejci. Honosíme se svojí demokracií (ne ve smyslu politickém) a nemá býti dokladem čisté demokracie též úcta, šetrnost k náhledům jiných? Lze na uličnické pokřikování na vynikající osobnosti, jich hanobení, jich sesměšňování pohlížeti jako na úkazy, že čistá demokracie nalézá jediný útulek v republice severo-americké? Jak může na nejvyšší stupeň rozvášněný lid za několik dní státi pevně v jednom šiku, ovládaný jedinou myšlenkou, jedinou touhou? Nebude na dále vítězné straně překáženo v jejím počínání, aby stranníci

mohli poukazovati na to, že pokusy její všude selhávají a jejich proroctví že se vyplňuje a to jen, aby shromážd'ovali mohli si látku pro volby budoucí? Vzpomeneme-li na vše to, jak letošní volby byly vedeny, jaké výjevy je provázely, nemůžeme s uspokojením říci, že poučení, které jsme si z nich odnesli, jest pro nás lichotivým. Ale přes to i po smutných těch zkušenostech lze nalézt útěchu v tom, že velikost a síla republiky této, její nevyčerpatelné zdroje, mohutný průmysl a — nač kladu hlavní důraz — stále do popředí vystupující snahy věnovati co nejvíce pozornosti dokonalé výchově mládeže a to jak po stránce duševní, tělesné i mravní, to vše i při tak odporných zjevech, na které jest hořejší poukazováno, jest nám zárukou, že Unie tato může bez obav čiliti budoucnosti a bude na celé zeměkouli tím jediným útočištěm lidí všech národností a všech stavů, doma za své svobodné smýšlení barbarsky štvavných. K tomu můžeme přispěti značnou hřívnou i my sokolové všestrannou výchovou dorostu, aby z něho vycházeli svobody si vážící vzorní občané, kteří výsledky výchovy naší budou uplatňovati i mezi jinými.

* * *

Poslední volby potvrdily opět, co také zemi škodí a síce: nemyslivými křiklouny štvavný nevědomý lid.

* * *

V četných tělocvičných publikacích, jichž čtením se i nyní též pilně zabývám, nalézám v jedné z nich velmi často rubriku nesoucí nápis: "Jak my to děláme . . ." Setkávám se v rubrice té s chvályhodnou sdílností zkušených vedoucích na poli tělovýchovném, naznačující méně zkušeným cesty, po kterých lze dospěti k žádoucím výsledkům, jak činiti to neb ono odvětví poutavějším a jak tělovýchovu obohatiti, zpestřiti, mládeži vábnější činiti. Jest v mnohých takových ukázkách viděti snahu prospěti celku tím, že naznačovány jsou začátečnickým cesty, kterými se brátí. Víme, že každý a každá vedoucí má své problémy a kdyby něco takového ujal se mezi námi, byla by rubrika taková známkou potěšitelné součinnosti a byla by jakousi pokračovací školou, která do našich řad přinesla by mnoho dobra, neboť dlouhoteou zkušeností obohaceni mohli by podávati začátečnickým pokyny i ve způsobu vedení, aby mládež z cvičební hodiny co nejvíce získala. Víme ale již předem, že to zůstane na dále jen pouhým přáním. Byli na těchto místech nedávno čtenáři naši žádání, aby z každé naší složky byly do orgánu zaslány jen krátké zprávičky o činnosti jak tělovýchovné tak i vzdělavací i organizační, čímž by obsah orgánu byl zpestřen, ale

když jsem vzpomenuk častých stížností vrchního našeho bratra vzdělavatele, jak liknaví jsou i vzdělavatelé jednot a žup v podávání zpráv o svém působení, nečekal jsem, že hořejší naznačená výzva bude mítí žádoucí výsledek, když — "my to tak neděláme."

* * *

Jsou-li naše kroky životem vedeny láskou k dobré věci, můžeme zcela klidně hleděti smrti vstříe — a to platí plnou měrou o lásce k snahám sokolským, směřujícím k zlepšení společnosti lidské.

* * *

Rídnou ty naše řady — řídnou — a tím truchlivěji se nás odchod upřímných pracovníků dotýká, že zanechávají za sebou citelné mezery. V minulém čísle vzpomínal jsem skonu br. Šerpána v Omaze — a dnes br. Vlacha v Chicagu, bývalého místopředsedy Obce. Odešli nám oba tak náhle — neočekávaně. Pisatel této vzpomínky působil s br. Vlachem po delší dobu, ale nemohl by vystihnouti jeho povahu lépe, nežli to učinil red. Svornosti těmito slovy: "Byl to muž charakteru a přímé mluvy. Řekl co myslel a vždy mluvil pravdu. Nenáviděl faleš a pokrytectví. Mluvil vždy otevřeně a tepal každou povrchnost našeho krajanského života i když věděl, že mu to obchodně škodí. Byl jedním z těch vzácných mužů, kteří se svým přesvědčením a zásadami nekupčí a nesmlouvají. A proto je Vlacha škoda . . ." — Ano, škoda a žel, že došel mne časopis v našem vzdáleném předměstí s oznámením jeho skonu a pohřbu až v pozdní hodině sobotní a tak nebylo mi dopřáno se starým druhem aspoň pohledem se rozloučit. Pozůstalým jen těchto několik slov: Bůž Vám aspoň částečnou útěchou, že netruchlíte sami, neboť žal Váš nad jeho odchodem jest též zálem naším.

ZA BRATREM FR. C. VLACHEM . . .

Opět jednoho z nadšených pracovníků sokolských vyrvala neúprosná smrt ze řad našich. Ve čtvrtek 21. listopadu v den Díkůčinění časné z rána dokonal životní pout' br. Frank C. Vlach po operaci, byv postižen paralyzou levé strany těla.

Sokolstvo americké v něm ztrácí oddaného a nadšeného pracovníka nejen na poli sokolském, ale i národním a výchovném, ztrácí v něm bratra ryziho charakteru, přímé mluvy, bratra, jenž otevřeně bez obalu tepal každou povrchnost našeho spolokového a veřejného života bez ohledu, zda mu to ubližuje v jeho obchodu soukromém.

Jeho plodná činnost jako učitele svobodomyšlné české školy a jako vynikajícího řečníka s mohutným hlasem nejvíce se

uplatnila v jeho nadšeném působení v řadách sokolských. Jako člen Sokola Havlíček-Tyrš v Chicagu byl po několik období starostou jednoty a za něho došlo ku postavení vlastní budovy. Pro svou energickou a mužnou povahu byl zvolen starostou župy Střední, kterýžto úřad zastával po několik roků a rovněž i po dvě lhůty náměstkem starosty Americké obce sokolské. Roku 1932 byl vůdcem výpravy amerického Sokolstva na slet v Praze a výprava tato prostřednictvím turistické firmy bratří Bašty a Musila byla jednou z nejúspěšnějších z ohledu finančního, ježto v době těžké deprese zachránil její výtěžek naší Obec od finanční pohromy.

Bratr Vlach byl narozen v Rychmburku u Skutce v Čechách a do Ameriky přijel před 35 roky. Zemřel ve stáří 58 let pro nás předčasně, neboť s jeho statnou postavou a mužným duchem mohl ještě dlouhá léta mezi námi působiti.

Pohřeb konal se v sobotu 23. listopadu za velké účasti bratrstva sokolského na Český Národní hřbitov. Případnými slovy rozloučili se za Sokolstvo starosta AOS. br. Karel Prchal a starosta župy Střední br. Adolf Kačer.

Předčasně zesnulému bratru Frant. Vlachovi budiž zachována vděčná paměť v srdcích veškerého členstva naší Americké obce sokolské a jeho nadšená obětavá činnost na poli sokolském a národním budiž světlým příkladem naší omladině sokolské!

ZA KOLLEGOU F. C. VLACHEM.

“Naši staří odcházejí, druh za druhem padá . . .”

Robustní, veselý a přímý Frank C. Vlach, jeden ze starších kantorů působících na našich čes. svob. školách, odešel už také z naší scény. Vzpomínalo ho Sokolstvo, je muž sloužil oddaně a nenáročně, vzpomínali ho mnozí, kteří ho znali po léta a kteří ho měli rádi pro jeho poctivost a otevřenost. Ale zapomnělo se poněkud na jedno pole jeho činnosti, na pole, na němž pracoval rád a kde se uplatnil jako síla poctivá a úspěšná.

Frank C. Vlach neměl sice pedagogického vzdělání, ale patřil k té hrstce vzácných lidí v našem středu, k hrstce lidí, kteří nevděčné práci pro české školy dali všechno, co v nich bylo nejlepšího. Zkušenosti životní a láska k české škole byly F. C. Vlachovi hlavním vodítkem po řadu let vyučování v naší největší české škole “Vojta Náprstek”. V souvislosti se smrtí Vlachovou vzpomínám tu jeho druhá a tuším i příbuzného, Bohumila Hladkého, dále paní Isy Weinerové, která spolu s pisatelkou

působila ve škole V. Náprstek za “správcování” Franka C. Vlacha. Za těch osm let, po která jsme spolu pracovali ve škole V. Náprstek, neřekli jsme si nikdy jediného křivého slova. Kollega Vlach jako patronátem ustanovený “ředitel”, nestavěl se nikdy nad ostatní kollegy a kollegyně. A učilo nás v těch letech stále šest a děti jsme měli přes 500. Bylo radostno učit v těch dobách. Materiál žákovský, který nám tehdy dodávala Česká Kalifornie, byl nádherný. V rodinách mluvílo se ještě čistě česky, děti rychle chápaly, novoroční divadelní představení bývala pro ně velikou událostí. V těch letech mívali jsme na jevišti přes 300 dětí a celý ten zástup ovládala Vlachova ruka a jeho sonorní, ale příjemný hlas. Když bylo potřeba, zahřimal a zaburácel a kluci-nezbedové ztichli jako pěny a poslouchali na slovo.

Vedle lásky k Sokolstvu byla druhou Vlachovou láskou česká hudba a zpěv. Spojovali jsme tehdy ke zpěvu třetí třídu, kterou jsem měla já, s třídou Vlachovou. Na osmdesát dětí zpívalo dvojhlasně i trojhlasně. Mne umístil kollega Vlach u piana a sám vedl sbor svým pěkným, zvučným barytonem. Zpíval s touž chutí jako děti a říkával, že vždycky pookřeje při zpěvu. Když si zařídil se svou chotí květinářský obchod, trpíval tento často tím, že kollega Vlach plnil více než svědomitě své povinnosti ke škole Vojta Náprstek.

Zájem o školu u něho neutuhl ani po letech. Často mne v létě zastavil na podvečerní procházce a vypytał se, jak to ve školách teď vypadá. A rád také v těch dobách hovořoval o své návštěvě staré vlasti. Když zvěděl r. 1938, že se chystám do ČSR., nabádal mne, abych se jen nedala zastrašit hrozícími válečnými mraky a abych jela. “To bude pro vás medicína,” dodával. “Okřežete tam a litovala byste jistě, kdybyste cestu odložila. Něco by vám do toho přišlo a už byste se tam vůbec nedostala.” Jsem ráda, že jsem poslechla toho nabádání Vlachova, přítele Glasera a kabelogramu své sestry, která naléhala, abych přece jen přijela.

A když jsem se s ním sešla v říjnu 1938, těšili jsme se oba z toho, že jsme viděli ČSR. ještě v plném rozkvětu. Bylo nám to jakousi útěchou v těch těžkých dnech pomnichovských, o kterých jsme tolik spolu rokovali.

Stará garda odchází. Odchází i z těch našich, hodně už ztenčených kruhů učitelských. A když člověk přijde z takového pohřbu, neubrání se otázce, na kom je teď řada?

Franka C. Vlacha budou jistě dlouho

rádi vzpomínat jeho kolegové i kolegyně, jeho přečetní žáci a žáčky a všichni, kteří znali jeho bodrou, upřímnou povahu. Čest jeho památce!

M. H. Beránková.

NOVÁ RATOLEST NA KMENU SOKOLSKÉM!

V NEDELI, dne 10. listopadu slavnostně uvedena do svazku Americké obce sokolské T. Jednota Sokol v Brookfieldfield, Ill. a přičleněna do župy Střední. Oslava konala se odpoledne v Národní síni na 39. ulici a Prairie Ave. v Brookfield, kde má nová jednota svůj domov.

Sokol Brookfield byl založen v únoru roku 1931, a hned v počátcích svou činností tělocvičnou i divadelní vzbuzoval naději, že bude vydatným členem sokolské rodiny, leč v neblahé době deprese, kterou pocíťovaly i jiné jednoty, slibná činnost upadala a členstva ubývalo. Teprve v poslední době, když poměry se příznivěji utvářily, jednota s nadšením oživila svoji činnost tělocvičnou a vzdělávací a pochoпивši pravé poslání Sokolstva v Americe, že jen v soustředěné síle nutno v dnešní vážné době pracovati, rozhodla se vstoupiti do svazku Americké obce sokolské.

Uvedení jednoty zahájeno bylo o třetí hodině odpoledne přednesem národních hymen: americkou, českou a slovenskou, které zapěl pěvecký sbor župy Střední za řízení sbormistra br. Jos. Kindla, načež za zvuků sokolského pochodu "Lví silou", hraneho orchestrem pod řízením br. Fr. Linhartarta nastoupili členové a členkyně Sokola brookfieldského před jeviště, kde byli shromážděni činovníci Americké obce sokolské a župy Střední v slavnostních krojích.

Program řídil br. Břetislav Vaněk, jenž představil na jevišti shromážděné činovníky, načež starosta Sokola Brookfield, br. Fr. Slíva přivítav přítomné činovníky Obce a župy promluvil o významu sokolské myšlenky pro naši novou a stejně i pro starou vlast, jak Sokolstvo v legiích se zasloužilo o získání svobody ujařmeného národa československého. Na konec zdůraznil, že Sokol Brookfield jediné z nepříznivých poměrů existenčních nemohl se dříve již připojiti k sokolskému ústředí, avšak nyní jeho členstvo, vědomo si plně poslání sokolského v této zemi, jest ochotno spolupracovati ve svazku Obce i župy a proto žádá přítomné činovníky o uvedení do jich středu.

Na to starosta Americké obce sokolské, br. Karel Prechal, v pročitěné řeči vyzdvihl poslání myšlenky sokolské o zakladatelích Sokolstva a zdůraznil cíle, za jakými Sokolstvo americké kráčí v dnešní pohnutlivé době. Dále poukázal na dobrou pověst

Sokolstva v této zemi zejména ve vojenských kruzích a uvedl příklad z poslední doby o tom, jak příznivě jest na sokolskou činnost pohlíženo. Ku konci projevil potěšení nad tím, že myšlenka sokolská se nejen udržuje, ale i sílí, čehož důkazem je, že opět nová jednota vstupuje do svazku amerického Sokolstva.

Po té přečetl slavnostní slib, který členové a členkyně přijímané jednoty svým projevem byli složili. Podáním ruky starostovi Sokola Brookfield starosta Obce přijal novou jednotu do svazku Americké obce sokolské.

Po tomto aktu starosta župy Střední, br. Ad. Kačer výslovnými slovy přijal novou jednotu do svazku župy Střední, načež slavnostní akt zakončen sokolskou písní "Jdou sokolské šiky, jdou," kterou zapěl všichni přítomní.

Župní pěvecký sbor, řízený br. Kindlem za doprovodu orchestru přednesl pěknou pochodovou píseň "Co Čech, to Sokol", skladbu br. Fr. Linhartarta, kterou věnoval jednotě brookfieldské k jejímu uvedení. Přednes byl odměněn bouřlivou pochvalou, jež platila pěvcům i skladatelům.

Deset dorostenek a žen Sokola Stickney v případných úbořech předvedlo "Indiánský tanec", pěknou skladbu cvičitelky ses. B. Prenerové.

V dalším programu župní pěvecký sbor zapěl "Hoj vzhůru pestrý sokole" a malá Martička Celerová v národním kroji přednesla pročitěné báseň "Výkřik Čecha v zahraničí", začež odměněna zaslouženým potleskem. Pod vedením cvičitele Rich. Molcara sedmičlenné družstvo žen Sok. Chicago v bílých úbořech předvedlo zdařile "Cvičení šavli".

Člen žup. pěveckého sboru, br. Jiří Petr obohatil program několika písněmi, z nichž poslední "God Bless America" s ním zapěl obecně.

Družstvo Sokola Chicago vedením br. St. Barcala provedlo na hrazdě ukázkou své vyspělosti, začež sklídilo bouřlivou pochvalu.

Soplečný cvičitel AOS. br. Lád'a Kadlec zavděčil se obecně písní "Bílá Hora" a rozmarnou "Za hospodou" při doprovodu ses. E. Welclové na pianě.

Program zakončen písní "America", kterou zapěl žup. pěvecký sbor, načež starosta br. Slíva poděkoval pěvcům a jich sbormistru br. Kindlovi, jakož i všem účinkujícím za obohacení programu při tak významné pro Sokol Brookfield slavnosti.

Nové jednotě ve svazku Obce přejeme další jeho činnosti na poli sokolském a národním upřímně "Zdar!"

NAŠE ARMÁDA.

(Tisková služba Čsl. N. R.)

Celá československá veřejnost doma i za hranicemi s úzkostí sledovala osudový boj, který byl bojován ve Francii v měsíci máji a červnu nejen proto, že s jeho výsledkem zdály se být tak úzce spojeny naše národní zájmy a aspirace, ale také z ryze lidských důvodů, neboť na pláních severní Francie bojovala v tu dobu naše armáda, bili se tam a umírali čeští a slovenští hoši, kteří nezlomeni svou strašnou kalvarií, kterou prožil náš národ od doby Mnichova, nechtěli se pokorit a poddat a hrdě nesou prapor samostatného našeho státu všemi zmatky a bouřemi tohoto strašného zápolení, jemuž není v historii rovno.

Když se skončila nešťastná bitva u Dunquerku, o níž sám anglický předseda Churchill prohlásil, že to bylo "Colossal military disaster", bylo zřejmé, že převaha, jak materiální tak početní, nehledě k velkému morálnímu posílení, přesunuly se na stranu Němců. Kdo byl dobře informován o stavu obou armád a viděl mohutnou německou početní převahu vyšších jednotek (téměř 200 německých divísi proti nanejvýš 90ti divísím spojenců), jež stály proti sobě na Sommě, Aisně a Maginotově linii po katastrofě ve Flandrech, byl skutečně naplněn vážnými obavami o osud Francie. Počítalo se s tím, že francouzský voják je schopen konat "zázraky", jako v bitvě na Marne v r. 1914, a každý z nás, ač tajil svoji úzkost na dně srdce, živil v sobě pořád jiskru naděje, že snad Francouzi vydrží zuřivý německý nápor anebo v nejhrošším případě povedou boj na zdrženou a zastaví německou potopu buď na Loiře anebo v jižní Francii. Bohužel "zázrak" se nestal. Po prvním náporu Němců na Sommě pronikly německé motorisované jednotky do francouzského týlu a když prolomily i na jiných částech fronty, donutily francouzské armády k rychlým a místy překotným ústupům k jihu. Francouzská obrana začala kolísat, systematicky odpor slábnul a nakonec se změnil pouze v drobné boje jednotlivých částí, které vidouce neodvratnou zkázu, bojovaly již jen pro čest praporu. Katastrofa se blížila.

Naše úzkosti a bolesti v této nešťastné chvíli sesilovaly se vědomím, že naše armáda tam někde v severní Francii bojuje spolu marný a zoufalý boj. Věděli jsme, že naši lidé, věrní velkým a slavným odkazům našich dějin v boji nezklamou, že vypnou svoji vůli a odvahu v boji s nenáviděným nepřitelem do nejzažších mezí. Viděli jsme však také, že jejich osud je úzce spjat s osudem francouzských armád

a že i při sebe větším hrdinství jejich situace nebude záviset jen od nich, nýbrž od okolí, kterým jsou obklopeni a jež při katastrofálním neúspěchu je může strhnout do záhuby.

Jak vždycky bývá v takových historických dobách při osudových událostech hlavně místně tak vzdálených, dochází často mnoho zpráv, které situaci buď v příznivém anebo nepříznivém smyslu zkreslují a jsou podnětem k různým legendám, dohadům a kombinacím, které zastírají na dlouho holou a pravdivou skutečnost. Zpravidla teprve po určitém odstupu zjistíme holou pravdu, když se dají porovnat svědectví účastníků, kteří tato drama prožili a když jsou přístupny k prozkoumání všechy úřední dokumenty.

Dnes, po třech měsících, máme již možnost přehlednouti činnost naší armády ve Francii a proto podávám stučný přehled o jejím vývoji, bojové činnosti, evakuaci do Anglie a její reorganisasi a přípravě pro další boje.

Vznik naší armády a její organizace.

Počátky naší armády ve Francii a její vývoj jsou zcela jiné, než byly v první světové válce. Tehdy, hned s vypuknutím války v roce 1914 Češi a Slováci usedli ve Francii, vytvořili t. zv. rotu "Nazdar", která byla součástí francouzské cizinecké legie. Teprve r. 1917, t. j. po třech letech, započalo se s budováním samostatné armády, když francouzská vláda uznala Čs. Národní Radu za nejvyššího představitele čs. národa s pravomocemi prozatímní vlády, která může budovat vlastní armádu. Započali jsme tehdy na podzim r. 1917 s budováním 21. p. pl. francouzské legie a to z našich zajatců, kteří byli do Francie dopraveni z Ruska, Srbska a Italie a s vydatnou pomocí československých dobrovolníků z Ameriky a Kanady. Zvláště příliv dobrovolníků z Ameriky byl důležitou složkou, neboť nám usnadnil vybudovat tehdy celou československou divísi.

Současně v Rusku vyrostla naše armáda na celý armádní sbor, t. j. 3 divise a v Itálii jsme ze zajatců postavili do pole úplné 2 divise. Všechny tyto složky zasáhly účinně do bojů na všech frontách první světové války a zvláště památná je mohutná anabase naší armády přes Sibir k Tichému oceánu a její návrat do vlasti cestou kolem světa. Bylo to nejromantičtější vojenské tažení, jaké dějiny znají a právem mnozí cizinci přirovnali je k legendárnímu tažení Xenofontovu do Persie.

V nynější válce je naše situace zcela jiná. Tentokrát nemáme v cizině zajatců, ze kterých bychom mohli budovat armádu a

také, mimo Francii a Belgii, naše kolonie v evropských zemích nejsou dosti početné, s výjimkou Polska. Polsko však bylo ihned v prvních dnech války poraženo a obsazeno a proto naše vojenské úsilí se nakonec soustředilo zcela ve Francii.

Hned v prvních dnech obsazení republiky Hitlerem, celé skupiny mladých mužů utíkal za hranice, převážně do Polska v správném předpokladu, že 15. březen 1939 neznamena konec nacistické expanse, ale naopak, že je to počátek velkého, osudového konfliktu, který rozpoutá novou světovou válku. Mezi těmito mladými muži, kteří byli ze všech vrstev obyvatelstva a všech zaměstnání, bylo značné množství letců a mechaniků a důstojníků naší armády. Všichni tito uprchlíci se z počátku soustřeďovali v Krakově a později ve vojenském táboře ve starých Bronovicích u Krakova. Odtud bylo odesláno do Francie několik transportů přes Kdyni polskými a švédskými loděmi a to ještě před vypuknutím polsko-německé války. Když válka vypukla, bylo v bronovickém táboře opět na 800 dobrovolníků — uprchlíků z vlasti, kteří již pro vývoj události nemohli odjet do Francie. Naše politické vedení zamýšlelo postavit z nich v Polsku bojovou jednotku, ale vývoj události byl tak prudký, že se již nepodařilo ji vyzbrojit. Tato skupina proto ustupovala spolu s polskou armádou na východ do okolí Lublína, odkud potom se pokusila dosáhnout rumunských hranic. Za tohoto ústupu byla často napadena německým letectvem a bombardována a ostřelována. Několik mužů bylo při tom zabito. V době, kdy po namahavém pochodu dorazila do okolí Lublína, polská armáda se zhroutila a sovětská armáda započala obsazovat celé východní Polsko, t. j. i část, v níž se nacházela právě tato jednotka. Sovětské velení jí dalo dopravit do Jarmolinců u Kyjeva, kde dnes je internována. Pouze jednotlivcům, kteří se v poslední chvíli od transportu odloučili, podařilo se po svízelném putování proniknout do Rumunska.

Po likvidaci Polska zůstala nám tedy jediná země, kde byla možnost budovat svoji armádu a to byla tudíž Francie. Hlavní kádr, z něhož armáda mohla vzniknout, byli dobrovolníci, kteří se tam dostali několika transporty z Polska a potom členové našich kolonií z Francie, Belgie a Holandska a ze zemí východní Evropy a Palestiny.

Situace našich dobrovolníků, kteří přišli z vlasti, nebyla z počátku nijak utěšená. Šlo téměř o 3000 lidí, pro něž bylo zapotřebí nalézt ubytování, živiti je anebo zi-

skat jim přechodně nějakého zaměstnání do té doby, než by vypukla válka a než budeme moci stavět armádu. Živit a udržovat několik tisíc lidí není však lehký problém. Naše vyslanectví a vojenský attaché v Paříži vykonali v této době nedocenitelné kus práce, neboť při všech svízelných a nedostatcích a často při zdánlivě nepřekonatelných překážkách našli pro tyto nadšence ubytování v různých táborech a podnicích a těm, kteří uměli aspoň trochu francouzsky, vymohli přechodně vstup do francouzské armády s podmínkou, že v případě války budou přeloženi do vlastní československé armády. Nemohu také nezmínit se zde o záslužné práci pařížského "Sokola", v jehož táboře na Marň našlo útulek postupně několik set našich mužů. Jiní se dostali do tábora v St. Cyru nebo do Bourgetu, odkud potom po vypovězení války odejeli do tábora naší armády v Agde záp. Marseille.

Ti, co byli přijati z počátku do francouzské armády, byli dopraveni povětšinou do svazku cizinecké legie v Alžírě a Syrii a prodělali v ní obvyklý tvrdý výcvik.

(Pokračování.)

ODEVZDÁNÍ ČS. VLAJKY V LONDÝNĚ.

(Zpráva čs. tiskové kanceláře.)

Londýn, 4. prosince. — Vojenský prapor, věnovaný československé armádě Americkou obcí sokolskou byl dnes slavnostně odevzdán v táboře československé armády kdesi v Anglii za přítomnosti presidenta Beneše. Přítomni byli také představitelé britského hlavního stanu. Četní britští novináři a fotografové přihlíželi slavnostní přehlídce, jež se při této příležitosti konala. Československé vojsko naslouchalo pak projevům ministra zahraničí Masaryka a zástupce Amerického Sokola, kteří odevzdali prapor prezidentu republiky, vrchnímu veliteli československé armády.

Podzimní slunce ozařovalo symbol československé víry a statečnosti zlatem vyšívané heslo "Pro čest a vlast vítězně vpřed!" Na rubu praporu vyšity pruhy a hvězdy praporu amerického. Zástupce Amerického Sokola tlumočil prezidentu republiky a přítomnému vojsku pozdravy a přátelství československé Ameriky.

Prezident republiky Dr. Eduard Beneš odevzdal prapor veliteli československého dělostřeleckého pluku č. 1 a učinil tento projev: "Naši krajané v Americe, kteří cítí, žijí a pracují s námi ve své zemi, poskytující takovou štědrú pomoc v boji za osvobození Československa, vyjadřují tímto způsobem své city a svůj vztah k československé armádě. Poskytují nám takto

náhradu na náš československý lid doma. Jenž je dnes neschopen projevit svou lásku k vám. Přijměte tento prapor jakožto dar celého národa, jenž v osudovém boji za bytí a nebytí zůstává nezlomen a nevzdává se. Jsme všichni naprosto sjednoceni ve svých citech at' doma pod nacistickým útiskem nebo ve svobodné Americe nebo kdekoli jinde ve světě. Český lev a slovenský kříž na našem praporu je symbolem československé suverenity. Potvrďte přísahu vykonanou svému státu, přísahující věrnost tomuto praporu, jejž ponese jako viditelný znak své tradice. Strážte čistotu a čest svého oddílu jako jsou nedotčeny barvy tohoto vašeho praporu. Buďte na něj pyšní, chraňte jej čestně a přineste jej ve cti a slávě zpět do své osvobozené vlasti. Necht' váš prapor je vaším štítem, s nímž zvítězíte nebo za nějž padnete."

Plukovník-velitel dělostřelectva převzal prapor a pronesl slavnostní slib vlastním jménem i jménem svých dělostřelců, že zůstanou věrni svému úkolu osvobodit národ a obnovit československý stát: "Zůstaneme věrni tomuto praporu v dobách dobrých i zlých, jaké válka přináší s sebou, i v míru, jenž bude následovat po našem vítězném boji. Plukovník políbil prapor, vojenská hudba zahrála československou a britskou hymnu a plukovník oslovil dělostřelecký pluk takto, pronášeje znění slavnostní přísahy: "Přisaháme při všem, co nám je svaté a v plné shodě se svým svědomím a přesvědčením, že budeme poslušni presidenta, československé vlády a všech velících důstojníků, vykonávající bez odporu všude a vždy rozkazy, jakož i v nebezpečí ochotně položíme životy za obranu Československa a jeho svobodu." — "Tak přísaháme!" odpověděli vojáci a velitelé jednotek prohlásili, že jejich mužstvo se vrátí domů podle rozkazu a se cti, at' se štítem nebo na štítě. Přesident republiky Dr. Beneš provedl pak slavnostní přehlídku pluku.

SMRT JANA OPLETALA A JEJÍ NÁSLEDKY.

Dne 28. října 1939, v den výročí národního osvobození, došlo k manifestacím ve všech městech Protektorátu, zejména v Praze. Vysokoškolská mládež se zúčastnila v hojném počtu průvodů, které se tvořily přes zákaz pana von Neuratha. Mnoho osob bylo ubito a raněno a asi 4000 osob zatčeno německou policií; několik stovek z nich bylo dopraveno do Petschkova paláce, v jehož sklepech jsou mučírny Gestapa. Jenom málo ze zatčených vyšlo odtud bez

pohromy. Čtrnáct dní po událostech 28. října, rodina studenta medicíny Jana Opletala, byla zpravena, že mladík, zatčený tohoto pohnutého dne, zemřel. Podlehl strašným ranám a zraněním způsobeným Gestapem. Zprávy došlé z Prahy a ověřené očitými svědky opisují takto události, které se sběhly v následujících dnech:

Ve středu 15. listopadu ráno byl pohřbíván Jan Opletal z patologického ústavu. Pražské policejní ředitelství z počátku zakázalo jakékoliv obřady a žádalo, aby mrtvola zesnulého byla odvezena na Moravu a tam v skrytu pohřbena. Avšak studenti chtějíce vzdát poslední počtu druhu dostavili se k protektorátním úřadům a žádali o povolení uspořádati slavnostní pohřeb. Státní sekretář Frank zrušil zákaz s pokryteckým úmyslem vyvolati takovýmto způsobem incidenty, které se pak tak dramaticky zesílily.

Pohřeb sám prošel důstojně a bez nepokojů. Studenti se ovšem dostavili v hojném počtu. Na počátku obřadů, když se připravovali k odchodu, německé auto projelo jejich skupinou a osoby v něm sedící je zřejmě provokovaly. Mladíci převrhli vůz. V tomto okamžiku zasáhla policie a rozehnala je obušky. Zástup studentů se rozdělil na několik skupin, z nichž některé se zase opodál spojily a pokračovaly ve své cestě. Jedna z nich šla směrem k Vysoké škole technické po Karlově náměstí a Reslovou uli. Druhá šla k filosofické fakultě po Národní třídě. Studenti zpívali obě národní hymny, českou a slovenskou. Křičeli "Chceme svobodu", "At' žije Beneš" a jiná podobná hesla. V tomto okamžiku se objevil šofér státního sekretáře Franka, který nejen si osoboval právo dělat pořádek, nýbrž dokonce seskočil z automobilu a začal tlouci některé studenty. Tito ovšem mu odplatili stejným. Všude skupiny studentů byly provokovány německou policií. Bez provokací všechno by bylo prošlo klidně. Místní policie byla okamžitě zmobilisována; silné kordony policie chránily Václavské náměstí a Staroměstské náměstí a mladíci byli pomalu rozháněni. Zvláštní německé oddíly rozmnožovaly provokace po celém městě; nespokojenost a agitace se rozšířila nejen mezi studenty, nýbrž také mezi obyvatelstvem. A přece, přes toto rozčilení, velmi dobře pochopitelně, pořádek nebyl nikde porušen vážnějším způsobem ani na okamžik. Manifestace byly lokalisovány a nebyly by měly žádných následků, jestli by německé úřady byly chtěly udržet v Praze pořádek a klid. Avšak jejich cílem byl pravý opak.

Následujícího dne, 16. listopadu, Protek-

tor von Neurath, státní podsekretář Frank a jeho šofér odletěli do Berlína. S druhé strany Hitler povolal k sobě Dr. Chvalkovského, ministra Protektorátu v Reichu. Před Hitlerem Frank bez jakékoliv zdržlivosti nadával na Čechy, ukazuje svého šofera jako obět' násilí Čechů na nevinných Němcích, a žádal, aby proti Čechům bylo použito drakonických prostředků. Führer dostal krizi skutečného šilenství. Tloukl na stůl pěstmi, pronášel hrozby a křičel se sopečnou zuřivostí, "že lituje, že zacházel s Čechy tak velkomyslně a tak shovívavě", že měl jednat s nimi jako s Poláky. Šílený zuřivostí prohlásil, že, jestli nepokoje a vzpoury budou dále trvat, dá rozkaz Němcům, aby tajně opustili Prahu, a potom, že dá zničit město s jeho obyvateli svými děly, svými aeroplány a výbušnými a požárními bombami. Himmler se nějakou dobu obával, že Hitler podlehne mrtvici, jak byl rozzuřen. Goering se snažil uchláholit Chvalkovského, avšak bylo jasno, že Hitler se postavil na stranu Frankovu a že se připravuje odplata velkého formátu. Skutečně během téhož dne silné oddily SA a SS, zesílené motorisovanými pluky vyzbrojenými všemi polními zbraněmi, vyjely ihned směrem k Praze. Tyto oddily přišly do československého hlavního města ve čtvrtek večer a v pátek. Byly velmi četné; svědci vyprávějí, že v samotných Vysočanech jejich defilé trvalo déle než dvě hodiny. Vojáči pochodovali v hrozivém držení, s prsty na spouštích ručnic. Kulometry a nákladní auta jela, vedle děl, sanitní vozy a jiné válečné prostředky. Pluky se rozběhly po městě všemi směry i vzdálenými předměstími, aby zastrašily a udělaly dojem na obyvatelstvo.

Vraždění československých studentů.

V noci z čtvrtku na pátek — z 16. na 17. listopadu — německé vojenské oddily obsadily všechny křižovatky a mnohé budovy. V největší tichosti, k třem hodinám ráno, všechny univerzitní budovy, ústavy a školy, všechny studentské koleje a všechny středoškolské ústavy v Praze byly obstoupeny a kulometry namířeny na jejich průčelí. To byl rozkaz provést útok na studenty, kteří spali bez nejmenšího podezření. Útok měl ráz gangsterského přepadení. Domovníci ústavů byli probuzeni buď ranami na dveře anebo ranami z pušek. Bez jakéhokoliv vysvětlení byli uvězněni ve sklepě anebo v pokojíku, zatím co německé hordy pronikly do budov, které vojsko ihned obsadilo. Nejhorší věci se udály tam, kde studenti byli hromadně ubytováni, to jest v některých kolejích a nadacích. Barbaři pronikli do ložnic a do pokojů se zbraněmi

připravenými k výstřelu a zatýkali studenty, kteří byli ještě v nočním prádle. Švehlova kolej byla obstoupena ve dvě hodiny z rána německým vojskem a policií; jedno dělo, kulometry a několik tanků bylo přivedeno do bojové posice. Za hodinu na to vojsko vniklo do budovy. Několik desítek mrtvých odnesla na druhý den policie zahalených v prostěradla. Zákrok byl ještě zbabělejší a brutálnější v Masarykově koleji v Dejvicích. Tam Němci hned zastřelili domovníka a počali střílet na mladíky, kteří, překvapení hlomozem a nevědouce, co se děje, pokoušeli se utéci. Někteří skákali z oken, ale nemohli utéci, protože venku je ubíjeli vojáči ponechaní jako stráž. Mnoho mladíků bylo takovýmto způsobem ubito. Ti, kteří byli chyceni v posteli, byli divoce zbiti s nelidskou zuřivostí, zejména ti, kteří měli na stěně svých pokojů "nedovolené" portréty, to jest portréty Masaryka, Beneše anebo Štefánika, anebo prostě mapy staré bývalé republiky před Mnichovem. Jména některých studentů ubitých v koleji na Letné jsou známa: Josef Cerban, Zábój Lochman, Adolf Radil, Jaroslav Bok, Václav Hradecký, Karel Tomášek, Břetislav Uřídil, Stanislav Křížek, Vítězslav Coufal, Gustav Mixa, Karel Tesař, Bohuslav Váca, Jan Bárta, Jan Brodecký.

Všude došlo ke strašným scénám, které není možno opisovati. Všichni studenti, jeden za druhým, byli odvléčeni násilím. Někteří byli na místě zastřeleni, jak se zdá pro pokus útěku.

Pak byli natlačeni do 31 městských autobusů a odvezeni do letenských kasáren v Ruzyni. Během zatýkání v kolejích a ústavech a během dopravy do Ruzyně, osobní majetek studentů a studentek (kabelky, peněženky, peníze, prádlo atd.) byl ukraden. Když přijeli do Ruzyně, mladíci byli podrobeni sadistickému mučení. Svléčení byli polití studenou vodou a ponechání na podlaze po celou ledově studenou noc. Jiní byli honěni kolem ruzyňské jízdrny ranami biče a obušků tak dlouho, až jim srdce a plíce vypověděly službu. Jiní zase svázání potřech měli ušní boltce roztrhány a oči vyšvihány ranami biče před očima německých typistek, které se dobře bavily. Po všech těchto mukách, které není možno vypočítat, byli donuceni křičet sborem "Wir danken Ihnen" — "Děkujeme vám". O některých surovostech ani není možno vyprávět, protože patří do oboru pohlavní patologie a sadismu, jímž, jak se zdá, je nakažena většina agentů Gestapa a německých vojáků.

Němci přivedli také jistý počet studentek, zatčených zejména v jejich útulku "Buďeč"

během téhož nočního útoku. Mnoho dívek, přivlečených na velká prázdná prostranství, obklopená tanky, bylo znásilněno před očima svázaných studentů, některé několika muži po sobě. Němečtí vojáci pálili prsa svých obětí cigaretami. Jiné byly donuceny vypít obsah plivátek plných moči a onemocněly ošklivostí. Studenti byli přítomni těmto strašným scénám jako bezmocní svědci. Ti, kteří z úžasu anebo z ošklivosti křičeli anebo jinak dávali na jevo svou hrůzu nad touto potupou, byli podrobeni ihned novému mučení; jeden z nich byl zastřelen, jednomu probodli stehna bajonetem. Theologové arcibiskupského semináře v Praze a chovanci Katolické koleje arcibiskupa Arnošta z Pardubic byli rovněž divoce ztýráni.

Vraždy, popravky.

Ve městě zároveň byli zatýkáni studenti ve svých soukromých bytech. Stvůry, kterým němečtí studenti ze Sudet, kteří znali Prahu, sloužili za dobrovolné průvodce, pronikali do klidných rodin a vytahovaly studenty z postelí a odváděli je jednotlivě do trestnice na Pankráci. Ti, kteří se pokusili postavit se na odpor, byli zastřeleni. V několika případech, když zakročili rodiče ve snaze zachránit svého syna, byli tito rovněž zastřeleni. Tak také byl zatčen pan Matoušek, docent pražské university (filosofické fakulty), syn bývalého ministra a místopředsedy Spolku pro spolupráci s Němci. Večer před tím zastupoval úředně svou skupinu na schůzi. O čtyřech hodinách z rána byl vytažen z postele pod záminkou, že se musí dostavit ihned k výsledku a že se brzy vrátí. Víc se nevrátil. Svě zatčení děkuje tomu, že prozradil jména několika agentů provokatérů ve službách Německa, kteří pod záminkou "honby na zednáře a na židy" udávali české politiky Gestapu. V pátek ráno několik vysokých českých škol bylo obsazeno. Řádní a mimořádní profesori, assistenti, lektoři a docenti, pracující v laboratořích, byli podrobeni výslechu podle method Gestapa: obličejem ke zdi, s rukama svázanými na zádech musili odpovídat na otázky za návalu nadávek a ran. Studenti, kteří byli přítomni, byli z většiny zatčeni a odvezeni do Ruzyně, kde se připojili ke svým soudruhům zatčeným v noci. Téhož dne v deset hodin ráno bylo zastřeleno bez jakéhokoliv řízení, bez jakéhokoliv výsledku, devět členů výborů českých studentských spolků: Matoušek, o jehož zatčení jsme se zmínili nahoře, Jaroslav Klima, také člen Spolku pro spolupráci s Němci, Weinert, Adamec, místopředseda Masarykovy koleje, Koula, Šafránek, mimořádný profesor na

fakultě věd přírodních a znalec televise, Skorkovský, člen správního výboru Masarykovy koleje, Černý, Freiwirt. Většina z nich se vůbec nezúčastnila manifestací, které následovaly pohřbu Jana Opletala. Byla to prostě kolektivní vražda bez zdání spravedlnosti. Aby poplašené obyvatelstvo na to nereagovalo, Gestapo svolalo ředitele všech průmyslových českých závodů a členy závodních výborů. Bylo jim řečeno, že všichni budou zastřeleni při prvním pokusu o protestní stávkou. Před svým odchodem musili podepsat toto prohlášení: "Beru na vědomí, že budu ihned zastřelen, jestli práce v naší továrně bude zastavena bez náležitých důvodů."

V noci z pátku na sobotu, zatčení studenti byli nastrkáni po 36 do autobusů Společnosti městských drah a odvezeni na sever. V některých obcích, kterými projížděli, došlo k nepopsatelným scénám. Byla to pravá mučnická cesta. Natlačeni do vozů jako dobytek, strádající hladem a žízní, nehledíc na úplný nedostatek jakékoliv hygieny, byli mláceni při jakékoliv zámince a bez nejmenšího důvodu svými žalárnky. České obyvatelstvo, které chtělo poskytnouti jim útěchu, když tyto strašné průvody projížděly obcemi, bylo rozháněno ranami pařeb. V temnotě na silnici mladíci byli překládáni na německá auta. Místa, kde se zdržují, jsou až na několik výjimek koncentrační tábory v Dachau, Buchenwaldu a Oranienburgu. Jsou tam týráni všemi způsoby, fysicky i mravně; kromě své práce, jsou nuceni podrobit se každý den po několik hodin "ideologické převýchově" a poslouchati řeči, kydající hanu na všechno, co milují v dějinách své země a lidstva. Hoši mladší než dvacet let nebyli odvezeni. Nebyli-li zmláceni tak, že jejich rány byly viditelné, byli propuštěni po očkování serem, které u všech mělo stejný následek: nápadný nedostatek vůle a skleslost. Jejich ruce byly svázaný zíněmi a stopu toho nesou dosud. Tito hoši byli propuštěni u zákroku u von Neuratha, avšak všichni se nevrátili, jen někteří. Ostatní se vrátí patrně, až se uzdraví. V každém případě je zakázáno o tom mluvit. Třebaže čeští studenti brněnské university a techniky neměli žádné účasti na pražských událostech, Kounicova kolej, odpovídající Švehlově a Masarykově koleji v Praze, byla vzata útokem německým vojskem, studenti byli mučeni, studentky znásilněny před svědky sraženými hrůzou k zemi a odsouzenými k bezmocnosti. Čtyřiaosmdesát zatčených studentů bylo posláno do koncentračních táborů. Ve městě Příbrami s posluchači hornické akademie nebylo zachá-

TĚLOCVIČNÁ HLÍDKA

Řídí Jarka Jelínek.

Ve vážné době — vážná práce!

Americká obec sokolská, v zájmu udržení sokolského života a zvýšení počtu cvičících (zejména mužů), v zájmu účasti cvičících o příštím sletu, který bude mohutným národním projevem našeho lidu, i v zájmu připravenosti pro dny příští ve prospěch a dobro Spojených Států, dává následující pokyny:

1. a) Ve všech jednotách AOS. budiž vyzváni všichni bratři necvičící, aby nastoupili do tělocvičen.
- b) Dle počtu členstva každé jednoty AOS. je vypsán příslušný počet dosud necvičících bratří, kteří mají být rozhodně získáni činnovníky jednot pro tělocvičnu, za účelem nácviku pořadových a sletových cvičení, v rámci přípravy branné.
- c) Zřetel budiž brán na to, aby získání byli bratři starší 35 let, s ohledem na to, že bratři mladší mohou být voláni k službě vojenské.
- d) Bratři mladší, pokud necvičí, necht' jsou důrazně vyzváni, aby tělesnou výchovou svoje patriotické a sokolské smýšlení potvrdili.
2. Sesterské jednoty necht' přidělený počet sester, dosud necvičících, rozhodně do tělocvičen získají.
3. Tato akce, dobrovolná mobilisace cvičících, necht' je provedena s veškerým úsilím, neboť musí být ukázkou mravní hodnoty sokolské výchovy. Znamená naši připravenost a pohotovost pro možné těžší doby, znamená morální sílu a rozkvět jednoty, župy a obce.
4. Ústředí Americké obce sokolské, ústředí všech žup AOS. přeje si a žádá všechny činnovníky o spolupráci a důslednost. Není třeba debat, ani zbytečného kriticismu, ani výmluv, ale je nutná energická a vážná práce, aby vytčený cíl byl dosažen.

Co bylo uděláno a co je nutné.

Všem jednotám poslány byly dopisy s patřičným vysvětlením a určeným počtem mužů a žen, kteří mají být získáni pro tělocvičnu nejdéle od ledna 1941. Za základ vzat byl celkový počet členstva v jednotách. Některé jednoty, s několika členy, "mobilisovány" byly celé.

Nábor cvičícího členstva budiž proveden ihned, nejlépe osobním pozváním od činnovníků (bratrů a sester) jednoty.

Schopní úředníci a úřednice to docílí. Schopní náčelníci a náčelnice pomohou a cvičící správným vedením hodin v tělocvičně udrží.

Každý měsíc příštím rokem uveřejněn bude v Sokole Americkém seznam jednot, které dbaly organizačního pokynu a nábor provádí, a seznam jednot, které jsou neúčinné a liknavé. Výsledek — úspěch či nezdar náboru — spočívá na činnovnících! Jací jsou tito, taková je i jednota a takový bude výsledek.

Všichni si přejeme, by se podnik zdařil a přidělený počet nových cvičících byl nejen získán, ale překonán.

Tento nábor, před naším hlavním sletem, musí být ukázkou připravenosti všech činnovníků a činnovic a bude projevem morální síly našich jednot, žup a obce. Zde ukáže se v plném světle pohotovost, výkonnost a organizační schopnost nás všech.

Posílíme jednoty a připravíme se důkladně pro příští hlavní slet.

K této výzvě dochází po mnohém a dobrém uvažování v ústředí obce a žup, aby ruch sokolský byl zvýšen, neboť v poslední době jeví se veliký pokles návštěvy hodin cvičebních, zejména u mužů.

Akce je nanejvýše nutná a důležitá! Zodpovědnost za provedení padá na nás všechny!

Probud'me svoje sokolské svědomí! Základ našeho sokolského života spočívá v tělocvičnách. S činností tělocvičnou žijeme! A chceme přece žítí jaře — sokolsky!

Dokažme, že jsme schopni skutečným zdravou myšlenku obrozením a oživením činností v tělocvičnách.

Činnovníci, i zde bud'tež příkladem. Členstvo necht' následuje. Pouze nemoc je omluvou. Čas si každý člen a členka najde!

Pro své vlastní dobro, pro dobro své jednoty a župy, pro dobré jméno sokolské nastupte do tělocvičen!

Probud'te zájem o tělocvik ve svých rodinách a ve svém okolí vlastním příkladem. Věřte, že prospějete sobě i národu.

Všichni do tělocvičen!

Kolik získáme nábořem.

Župám přiděleno získati následující počet:

	Mužů	Žen	Všech
Župa Východní, New York	93	68	161
Župa Severových., Cleve.	77	75	152
Župa Střední, Chicago	260	253	513
Župa Západní, Omaha	113	94	207
Župa Severní, St. Paul	46	36	82
Župa Jižní, Dallas	94	74	168
Župa Pacifická, San Fran.	57	51	108
	740	651	1,391

Mužů 740. Žen 651. Všech 1,391. — To je přiměřený počet.

Tato čísla nezůstanou pouhou figurou, ale budou docílena poctivým zabráním všech vedoucích při náboru. Proto zde neplatí výmluva „ani slůvko „kdyby“, ale pouze a jedině přičinění! Pak radost bude v jednotách a v celé obci. Pak slavný bude náš slet! — J. J.

Výsledek náboru ohlásí každý náčelník a náčelnice jednoty nejdéle do 3. února 1941 náčelníku AOS.

Results of mobilization of gymnasts must be reported by unit physical directors not later than February 3, 1941, to the AOS. physical director: Jarka Jelinek, 1405 West 18th Street, Chicago, Ill.

Jak cvičit s novým členstvem?

Mobilisujeme cvičící členstvo. Cvičitelstvu připadá úkol, tyto nové a snad starší cvičence, řádným tělocvikem udržeti v tělocvičnách.

Podávám přiměřený návod pro vedoucí:

Zahájení.

1. Určí se přesně den nástupu cvičení a hodina cvičební. Nejlépe, když více nových cvičících ve stejný den se ku cvičení dostaví.

2. Vedoucí zahájí nástupem hodinu cvičební a krátce a srdečně nové cvičící přivítá, případně představí.

Hodina cvičební.

1. Rozvrh cvičební upraven budiž dle místních poměrů jednoty.

2. Na cvičence starší nesmí se klásti požadavky příliš vysoké. Výkony těžké nesmí býti vynucovány. Omyly v neznalosti, neb neobratnosti nemohou býti přísně posuzovány a zlehčovány nemístnou poznámkou. — Vlídne upozornění i všeobecně pronesené je na místě.

3. Pořad hodiny musí býti rušný a spádový při veselé náladě. Zkrátka ráz na ráz, bez dlouhých řečí a přestávek.

Praktické provedení hodiny.

1. Nazývám prováděný tělocvik časově hodinou, ale pro cvičící nové a starší stačí z počátku i třičtvrté hodiny ba i čas kratší.

2. Tito noví cvičící buďtež zařazeni na společná mezi ostatní, dřívější cvičící, neb v útvaru mohou tvořiti vlastní skupinu.

3. Pro vlastní společné cvičení možno použití:

a) **Pořadová** — od základu — při přesnosti provádění i znalosti povelů. Naučí-li se správný postoj, nastupování, obraty na místě a základní obyčejný krok (pochod) je dostatečné pro prvou hodinu. Celkem 10-12 povelů. Čas 10-15 minut. — Prak-

tickou je zde příručka: "Pořadová AOS.", kde podrobně uveden je postup vyučování i povely. — Příklad hodinu se naučené opakuje a navazuje další část, třeba i méně výkonů a žádá se o lepší provádění.

b) **Prostná.** Pro počátek volte lehké cviky. Jednoduché pohyby paží napjatých a postoje tak, aby cvičící si zvykli na přesnost a svalstvo poněkud otužili. Méně řečí, méně vysvětlování. Ukázka cviku, povel a udání rytmu stačí. Ladnost je žádoucí, což s vhodným a rušným cvičením učiní prostná zajímavá. Nepřetěžujte zbytečnou výdrž, ani dlouhým a častým opakováním cviků. Neunavte, ale vzbud'te zájem, hodnotou výkonů. Čas: Prostným věnujte 10-15 minut. V následující hodině postupujte a zvyšujte přesnost i výkon. Vedoucí musí býti důkladně připraveni. Prostná obsahují nepřehledné bohatství cviků a jsou významným činitelem v tělesné výchově.

Stávajícím cvičícím, neuškodí, když provádějí s novými cvičícími počáteční cvičení. Jakmile, noví a starší cvičící zvyknou na pohyb a otužili se, možno přikročiti k nácviku sletových prostných cvičení.

c) Pro změnu lze zařaditi do rozvrhu též tyče, kůžele, činky, přetahy, přetlaky, odpory, různosti v celku atd.

d) **Nářadí.** Pro nové cvičící volte pouze vhodné nářadí. Výkony velice jednoduché, při náležitě záchraně.

Pro cvičence starší by nářadí mohlo býti vůbec vyloučeno a jen na vlastní jejich přání by se mohlo sestaviti družstvo, které by mohlo cvičiti na vhodném nářadí, cviky přístupné věku a síle i tělesné schopnosti. Zde je nutné uvážiti, že všeobecné podmínky jsou jiné u cvičících starších, než u mladších neb u těch, kteří cvičili pravidelně. Cvičitel u družstva má býti

rozumný, zkušený a nejlépe stejného věku s cvičícími. U cvičících starších vždy se najde bratr, který má vědomosti, co je možné cvičiti. Opatrnosti nezbyvá a lépe se vyvarovati těžkých výkonů a nářadí vůbec. Cvičící starší je lépe zaměstnati pořadovými, společným cvičením a přístupnou hrou.

e) **Hry.** Vhodná hra pro cvičící nové a starší je dobrým závěrem jejich cvičební hodiny. Hra znamená ruch, veselí, radost. Her máme nesmírný počet. Nutno vybrati hry, kde nehrozí úraz a hru dobře řídit. Dobrý cvičitel a cvičitelka upraví si seznam her.

f) **Závěr.** Plynulost hodiny cvičební pro nové a starší cvičence nesmí býti porušena přestávkami a nejistotou vedoucího.

Po ukončení je nástup v útvar, krátký proslov, povzbuzující slovo a výzva k příští návštěvě tělocvičny i když tělo — svaly, budou trochu po prvé hodině boleti.

Vytrvalost, síla vůle, dochvilnost a dobrá vůle, je osnova proslovu.

Přehled.

Hodina cvičební pro starší a nové cvičence může býti tedy asi následující:

1. Nástup — pozdrav.
2. Pořadová.

3. Prostná — jiná společná (náčini) — později nácvik sletových prostných.

4. Nářadí (jen mimořádně, pro starší nářadí vyloučit).

5. Hra — zpěv.

6. Zakončení: Stručný proslov — pozdrav cvičitele: Nazdar! Cvičící sborem odpoví: Zdar! Cvičitel: Rozchod!

Po cvičení: sprcha, koupel a přátelský rozhovor.

Poznámka: Pořadových a prostných či jiných společných zúčastní se všichni cvičící. Stále cvičící nastupují v družstva na nářadí a starší neb noví cvičící v družstva pro hru, či přístupné jiné cvičení. Nemí třeba, aby starší cvičící zadrženi byli do konce pravidelné hodiny, ale mohou býti propuštěni dříve, ovšem po řádném nástupu k rozchodu.

Důležité: Vedoucí musí věnovat pozornost starším a novým cvičícím v každém směru. Musí je zaměstnat a nesmí je přetěžovat. Hodina cvičební má osvěžit a posílit. **Důležité je, aby lékař prohlídkou cvičících zjistil zdravotní stav a schopnost pro cvičení.**

S chutí do nového období po náboru nových cvičících! Nazdar!

J. J.

Od náčelníka AOS.

"Pokyny pro slet a závody amerického Sokolstva v Chicagu 1941" rozeslány byly župním náčelníkům a náčelnicím pro všechny cvičitele a cvičitelky našich jednot. Některým jednotám poslány byly "Pokyny" přímo.

Pokyny jsou směrodatné pro nácvik na závody a slet. Případné doplňky a opravy uveřejněny budou v "Tělocvičné Hlídce" v lednu 1941.

"Pokyny" jsou potřebnou knížkou pro přípravu sletovou. Šetřete však příručku, neboť není příliš mnoho výtisků nazbyt. Potřebujete-li ještě "Pokyny", napište si o ně náčelníku AOS.

Hudební doprovody k sletovým prostným členstva, dorostu a žactva vydány budou počátkem ledna. Cena bude přiměřená! Pište o ně náčelníku AOS.

Máte knížku "Pořadová"? Jestli ne, objednejte si ji ihned u American Sokol Union, 2345 S. Kedzie Ave., Chicago, Ill.—Cvičení pořadová jsou nyní prováděna dle nových povelů a způsobu, proto každý cvičitel a cvičitelka má tyto pořadová znáti, aby mohl dle nich členstvo a mládež učit. O sletu závodit se bude i v pořadových. Účastníci sletu mají ovládati nové povely i způsob provádění pořadových. Opatřte si

tuto důležitou příručku a uče nová pořadová. Cena knížky 25c.

Příručka pro cvičitele a cvičitelky. — Amateur Athletic Union vydala pěknou a praktickou příručku pod názvem "Gymnastic Handbook of the Amateur Athletic Union of the United States." Obsah je zajímavý, neboť obsahuje oficiální pravidla pro závody, výsledky závodu žen a mužů o přebor a rekordy atletické AAU, a olympických her. Dějiny tělocviku ve Spojených Státech jsou stručně obsaženy v článku od Roy E. Moore, předsedy tělocvičného výboru AAU. Dále je v příručce uveřejněna "Rukověť" pro vedení gymnastických a atletických závodů" a závodní cviky žen a mužů pro příští závod o championát AAU. Četné obrázky činnovníků a přeborných družstev i jednotlivců doplňují obsah knížky. Cena příručky 15c. Zakoupiti možno u: American Sokol Union, 2345 S. Kedzie Ave., Chicago, Ill.

MNOHO ZDARU
V NOVÉM, SLETOVÉM ROCE,
VŠEM SESTRÁM A BRATŘÍM PREJE
NÁČELNICTVO
AMERICKÉ OBCE SOKOLSKÉ.

HUDEBNÍ DOPROVODY.

Hudební doprovod k sletovým prostným upravil br. Fr. Kubina. Objednávky adresujte na náčelníka Svazu.

SPOLEČNÉ CVIČENÍ PRO SLET A ZÁVODY AMERICKÉHO SOKOLSTVA V CHICAGU 1941.

Sestavil Jarka Jelínek.

(Pokračování.)

V.

ČECHY KRÁSNÉ.

Takt 3/4. — Ruch střední.

(Slova pro celý takt jsou psána vždy u doby první.)

ŽENY:

Čechy krásné

I. 1. **Pravá i Levá:** Zapažit zevnitř, ruce otevřené, hřbety nahoru — záklon v lopatkách — záklon hlavy — hled vzhůru

2. — 3. výdrž

Čechy mé!

II. 1. — 3. výdrž

Duše má se

III. 1. **Pravá:** vzpřím trupu i hlavy — hled přímo — stoj výkročný levou stranou — vzpažit vzhůru zevnitř levou a uchopit pravou ruku cvičenky (ženy) — předpažit dolů dovnitř pravou a uchopit pravou ruku dorostenky

Levá: opáčně

2. — 3. výdrž

s touhou pne,
kde ty vaše

IV. 1. — 3. výdrž

V. 1. **Pravá:** úklon vpravo — pustit ruce, pokrčit vzpažmo zevnitř levou, předloktí šikmo vzhůru dovnitř, ruka sklopená nad hlavou, prsty volné, hřbet nahoru, pravou odpažit, ruka vztýčená, prsty volné, palec napřed — hled na pravou ruku

Levá: opáčně

2. — 3. výdrž

hory jsou

VI. 1. — 3. výdrž

zasnoubeny

VII. 1. **Pravá:** vzpřím — tříčtvrté-
obrat vpravo (na levém chodidle) a stoj výkročný vpravo stranou — vzpažit vzhůru zevnitř pravou, uchopit **Levou** za levou ruku, levou napnout vzhůru zevnitř a uchopit dorostenku za pravou ruku — záklon hlavy — hled vzhůru

Levá: opáčně

DOROSTENKY:

I. 1. Zapažit zevnitř, ruce otevřené, hřbety nahoru — záklon v lopatkách — záklon hlavy — hled vzhůru

2. — 3. výdrž

II. 1. — 3. výdrž

III. předklon — upažit, hřbety nahoru a uchopit cvičenky (ženy) za ruce

Poznámka: Dle velikosti dorostenky a žen, paže dorostenky se uchýlíti mohou z upažení, aby uchopení za ruce bylo při pažích napjatých.

2. — 3. výdrž

IV. 1. — 3. výdrž

V. 1. vzpřím — pustit ruce, skrčit vzpažmo zevnitř, předloktí šikmo vzhůru dovnitř, ruce sklopené, prsty volné, hřbety nahoru (výdrž záklon hlavy a hled vzhůru)

2. — 3. výdrž

VI. 1. — 3. výdrž

VII. 1. napnout paže vzhůru zevnitř, uchopit ruce cvičenky **Pravé a Levé** — hlavu a hled výdrž

ŽENY:

DOROSTENKY:

2. přisunem levé stoj spatný
3. výdrž
s oblohou. VIII. 1. — 3. výdrž
2. — 3. výdrž
VIII. 1. — 3. výdrž

VŠECHNY — ŽENY I DOROSTENKY:

- S oblohou a IX. 1. předklon — upažit v uchopení za ruce
Poznámka: Obě ženy a dorostenka nacházejí se zády k sobě. Dorostenka čelem k hlavní tribuně, ženy směrem napříč vně od a za ni. Rozstup asi jeden krok. — Ruce spojené, v předklonu paže napjaté, dle velikosti cvičenek tudíž někde budou oddálené od polohy upažit, avšak vodorovně se zemí.
2. — 3. výdrž
- nebesy, X. 1. — 3. výdrž
kde přemýšlí XI. 1. vzpřím — záklon — vzpažit vzhůru zevnitř, ruce spojené — hled vzhůru
2. — 3. výdrž
- na plesy, XII. 1. — 3. výdrž
anděl světlem XIII. 1. vzpřím trup i hlavy — hled přímo — podřep přednožmo pravou — upažit, ruce spojené
2. — 3. výdrž
- oděný, XIV. 1. — 3. výdrž

ŽENY:

DOROSTENKY:

- k slávě Páně XV. 1. Pravá: vztyk — třičtvrtě-
obrat vlevo a stoj výkročný
pravou vpřed zevnitř —
vzpažit vláčně, pravá při-
pažením a předpažením ru-
ce stranou vztýčené, prsty
volné, palce nazad
2. přisunem levé stoj spatný
Levá: opáčně
3. výdrž
Poznámka: Pravá a Levá
cvičenka nachází se vně
vedle dorostenky (Střední),
rozstup je na "ruka v bok".
Dle toho nutno řídit délku
kroku v době XV., 1. Do-
rostenka je na své původní
značce.
- XV. 1. vzpažit vláčně, ruce stra-
nou vztýčené, prsty volné,
palce nazad — vztyk —
přisunem pravé stoj spatný
2. — 3. výdrž
- stvořený. XVI. 1. — 3. Pravá i Levá: před-
pažením připažit vláčně,
prsty spojit a napnout (zá-
kladní postavení).
- XVI. 1. — 3. předpažením připažit
vláčně, prsty spojit a na-
pnout (základní postavení).

VI.

BATTLE HYMN OF THE REPUBLIC

Takt 4/4. — Ruch mírný.

ŽENY A DOROSTENKY.

Dorostenka na značce a po každé straně jedna cvičenka-žena,
v rozstupu na "ruka v bok".

CVIČENÍ STEJNĚ PRO ŽENY A DOROSTENKY AŽ DO VIII. TAKTU:

- Mine
eyes have
seen the
glory
of the
- a.) Předrážka
I. 1. a.) Stoj přednožný levou — předpažit, palce nahoru
2. a.) přisunem levé stoj spatný — připažit, palce napřed
3. a.) stoj přednožný pravou — předpažit, palce nahoru
4. a.) přisunem pravé stoj spatný — připažit, palce napřed

ŽENY A DOROSTENKY:

- coming of the Lord; He is trampling out the vintage where the grapes of wrath are stored; He hath loosed the fateful lightning of His terrible swift sword, His truth is marching on.
- II. 1. a.) stoj zánožný levou — předpažením vzpažit, palce nazad
2. a.) přísunem levé stoj spatný — předpažením připažit, palce napřed
3. stoj zánožný pravou — předpažením vzpažit, palce nazad
4. a.) výdrž
- III. 1. a.) přísunem pravé stoj spatný a hmit podřepmo (podřep spojný a vzyk — trup zpřima) — zapažit, maliky nahoru
2. a.) hmit podřepmo (podřep spojný a vzyk) — předpažit
3. a.) hmit podřepmo — zapažit, maliky nahoru
4. a.) hmit podřepmo — předpažit, palce nahoru
- IV. 1. a.) půlobrat vlevo a stojem úkročným levou, podřep levou — úklon vpravo — připažením předpažit, palce nahoru (ruce dvou zadních cvičenek se dotýkají vně ramen předních)
2. a.) napnutím levé podřep pravou — úklon vlevo
3. napnutím pravé podřep levou — úklon vpravo
4. a.) výdrž
- V. 1. a.) vzyk — vzpřim — unožit levou — upažit, hřbety nahoru
2. a.) přinožit levou ve stoj spatný — připažit, palce napřed
3. a.) unožit pravou — upažit, hřbety nahoru
4. a.) přinožit pravou ve stoj spatný — připažit, palce napřed
- VI. 1. a.) upažit, hřbety nahoru
2. a.) půlobrat vpravo do stejé spatného — vzpažit, levá připažením a předpažením, palce nazad
3. předklon — předpažit, palce nahoru
4. výdrž
- VII. 1. vzpřim a připažením zapažit, maliky nahoru — zanožit levou povýš
2. přinožit levou ve stoj spatný — připažením předpažit, palce nahoru
3. zanožit pravou povýš — připažením zapažit, maliky nahoru
4. přinožit pravou ve stoj spatný — připažením vzpažit, palce nazad
- VIII. 1. předpažením připažit, palce napřed
2. — 4. výdrž.

Poznámka: Ženy i dorostenky jsou obráceny čelem k hlavní tribuně. Dorostenka uprostřed na značce.

ŽENY:

DOROSTENKY:

- Glory!
- IX. 1. — 2. **Pravá:** stoj výkročný pravou vpřed — předpažit napravo vláčně, ruce vztýčit, palce dovnitř
Levá: opáčně pažema a nazad opáchnou nohou
- Glory!
3. a.) **Pravá:** stoj výkročný levou stranou a přísunem pravé stoj spatný — upažit vláčně, ruce vztýčit, palce napřed (Levá ruka do připažení vztýčená po směru pohybu, pak převrácením sklopená a zakončí v upažení bystrým vztýčením. Pravá ruka sklopí, palcem nahoru, přímo jde v upažení a bystře vztýčí.)
Levá: opáchnou stranou
- Poznámka:** Cvičenky nacházejí se v zástupu, vzdálenost méně než předpažení.

- IX. 1. — 2. předpažit zevnitř vláčně, ruce vztýčit, palce dovnitř — výpon

3. a.) připažením upažit vláčně, ruce vztýčit — stoj spatný — (Do připažení ruce vztýčené, pak do upažení sklopené a rázně ruce vztýčit s dokončením pohybu.)

ŽENY: "PRAVÁ" I "LEVÁ" A DOROSTENKY CVIČÍ STEJNĚ:

- Halle-lu-
4. a.) skrčit připažmo, ruce vně ramen, stranou vztýčené, prsty napjaté, palce nazad
- X. 1. — 2. trčit vzhůru zevnitř, ruce stranou vztýčené, palce nazad

ŽENY: "PRAVÁ" I "LEVÁ" A DOROSTENKY CVIČÍ STEJNĚ:

- jah!** 3. upažením upažit dolů, převrácením ruce stranou vztýčit, palce napřed
4. výdrž
- Glory!** XI. 1. — 2. pravá upažením vláčně pokrčit vzpažmo vzhůru zevnitř, předloktí šikmo vzhůru dovnitř, ruka nad hlavou sklopená, palce nazad, prsty volné, levá pokrčit předpažmo dolů, předloktí šikmo dolů dovnitř, ruka před pravým bokem sklopená, prsty volné — stoj úložný levou — úklon vlevo — otočit hlavu vlevo — hled přes levé rameno (pohyb spojitě na 2 doby)
- Glory!** 3. a.) vzpřím — otočit hlavu vpřed — hled vpřed — přisunem levé stoj spatný — skrčit připažmo, ruce v ně ramen stranou vztýčené, prsty napjaté, palce nazad
- Halle-lu-** 4. a.) třeit dolů stranou, ruce stranou vztýčené, palce napřed
XII. 1. — 2. = XI. 1. — 2. opáčně pažema i nohou a úklon, otočení hlavy i hled na opáčnou stranu (na 2 doby)
- jah!** 3. — 4. vzpřím — otočit hlavu vpřed — hled vpřed — přisunem pravé stoj spatný — napnout stranou (nejkratší cestou), ruce vztýčené, prsty napjaté, palce napřed (na 2 doby)
- Glory!** XIII. 1. — 2. předpažit, palce nahoru, ruce v prodloužení paží dotýkají se vně ramen přední cvičenky (na 1. dobu) — zvolna podřep spojný
- Glory!** 3. a.) — 4. a.) zvolna vztyk
- Halle-lu-jah!** XIV. 1. — 2. upažit dolů, ruce stranou vztýčené, palce napřed (na 1. dobu)
3. připažit, ruce v prodloužení paží, palce napřed
4. výdrž
- His truth is march-** XV. 1. stoj výkročný pravou vzad (kratší)
2. stoj výkročný levou vzad (kratší)
3. přisunem pravé stoj spatný
Poznámka: Těmito kroky dostane se cvičenka "Pravá" na značku, kde stála dorostenka. Dorostenka a cvičenka "Levá" přijdou o třetinu značky vzad. — Pohyby paží při stojích výkročných a krocích na místě jsou tytéž, jako při pochodu. Cvičenky jsou v zástupu.
- ing on.** 4. krok levou na místě
XVI. 1. přinožit pravou ve stoj spatný — připažit, palce napřed
2. — 4. výdrž.

UPOZORNĚNÍ CVIČITELSTVU! — SLEDUJTE DOBRĚ NADPISY SLOUPCŮ! — Cvičení je stejně popsáno pro ženy a dorostenky, též muže a dorostence, ale také pro ženy a muže — dorostenky a dorostence. Též je stejně pro všechny!

VII.**DIXIE LAND.**

Takt 2/4. — Ruch pochodu.

CVIČENÍ ŽEN A DOROSTENEK:

Cvičenky nacházejí se v zástupu, čelem k hlavní tribuně.

Základní postavení: stoj spatný — připažit, palce napřed.

16 taktů pochodu, 16 taktů prostných a 16 taktů pochodu na původní značky, čelem k hlavní tribuně.

Vykročí levá noha.

Délka kroků dle počtu kroků pro určené vzdálenosti.

Pohyb paží stejný, jako při pochodu: rytmické pohyby kmihem.

"Pravá" je cvičenka "osná" a při zatáčení koná kroky na místě. "Levá" je "točná" a dle ní se řídí vyřízení.

Rozstup cvičenek od "Pravé" je vždy

CVIČENÍ MUŽŮ A DOROSTENCŮ:

Cvičení nacházejí se v zástupu, zády k hlavní tribuně.

Základní postavení: stoj spatný — připažit, palce napřed.

Cvičení je 16 taktů pochodu, 16 taktů prostných a 16 taktů pochodu na původní značky, čelem k hlavní tribuně.

Vykročí levá.

Délka kroků musí být upravena tak, aby se vyhovělo počtu kroků a určeným vzdálenostem.

Pohyb paží stejný a přesný, jako při pochodu i když jsou předepsány kroky na místě. Koná-li se krok levou vpřed, musí být pravá paže kmihem v předu a opáčně při kroku pravou.

CVIČENÍ ŽEN A DOROSTENEK:

jedna třetina vzdálenosti značek. V poslední době XVI. taktu nacházejí se cvičenky na rovině značek, čelem k mužům.

Nácvik části pochodové nutno naučiti společně se ženami a dorostenkou v trojici. Společná zkouška s muži a dorostenci je též potřebná.

Slova:

I wish I was in the land of cotton,
Old times there are not forgotten,
Look away! Look away! Look away! Dixie
Land.

In Dixie Land where I was born in,
Early on one frosty mornin'
Look away! Look away! Look away! Dixie
Land.

CVIČENÍ ŽEN A DOROSTENEK**JE STEJNÉ:**

Viz obr. 1.

Předrážka.

- I. — II. Na první dobu půlobrat vlevo a čtyři kroky vpřed, vykročí levá, (o jednu značku vpřed)
- III. — IV. trojice (2 ženy a dorostenka) čtyřmi kroky na místě celý obrat vlevo (jeden krok na jeden čtvrtobrat)
- V. — VI. trojice čtvrt kruhu vlevo zatočit, čtyřmi kroky
- VII. — VIII. čtyři kroky na místě
- IX. — XIV. trojice třičtvrtě kruhu vlevo zatočit (každý čtvrt kruhu čtyřmi kroky — celkem 12 kroků)
- XV. dvěma kroky na místě celý obrat vlevo
- XVI. přinožit ve stoj spatný — připažit, palce napřed.

Poznámka: Cvičenky nacházejí se proti mužům a dorostencům na značkách a mezi značkami (vždy $\frac{1}{3}$ značky je cvičenka).

CVIČENÍ ŽEN A MUŽŮ:

Then I
wish I
was in

- Předrážka.
XVII. 1. Půlobratem vpravo stoj úkročný pravou — předpažením vzpažit (po obratu), palce nazad

CVIČENÍ MUŽŮ A DOROSTENCŮ:

Cvičenec — muž "Pravý" je "osný", který při zatáčení koná kroky na místě. Cvičenec "Levý" je "točný", na kterého se vyřizuje.

Rozstup cvičících v trojici je od cvičence "Pravého" vždy jedna třetina vzdálenosti značek a tato vzdálenost musí být udržena během pochodu i cvičení.

Při poslední době XVI. taktu nacházejí se cvičenci v řadu čelem k ženám a dorostenkám na vzdálenost jedné třetiny značky od nich. Vyřízení je nutné!

Nácvik části pochodové nutno provést s muži i dorostenci společně. Společná zkouška se ženami a dorostenkami je potřebná.

CVIČENÍ PRO MUŽE A DOROSTENCE**JE STEJNÉ:**

Viz obraz 1.

Předrážka.

- I. — II. Na první dobu půlobrat vlevo a čtyři kroky vpřed, vykročí levá (o jednu značku)
- III. — IV. čtyři kroky na místě
- V. — VI. trojice (2 muži a uprostřed dorostenec) čtvrt kruhu vlevo zatočit čtyřmi kroky
- VII. — VIII. čtyři kroky na místě
- IX. — XIV. trojice třičtvrtě kruhu vlevo zatočit (každý čtvrt kruhu čtyřmi kroky — celkem 12 kroků)
- XV. dva delší kroky vpřed
- XVI. přinožit ve stoj spatný — připažit, palce napřed.

Poznámka: Cvičenci nacházejí se čelem proti ženám a dorostenkám, vzdálení od nich jednu třetinu značky.

Slova písňe viz popis u cvičení žen a dorostenek.

CVIČENÍ DOROSTENEK A DOROSTENCŮ:

- XVII. 1. Půlobrat vpravo a stoj výkročný levou, mírně vpřed zevnitř a přisunem pravé stoj spatný — předpažit, hřbety nahoru

(Pokračování.)

zeno lépe a jejich škola byla zavřena. České úřady žádaly nazítří těchto vražd, aby jim byly dány seznamy popravených studentů, aby rodiny těch, jejichž život byl v bezpečí, netrpěly zbytečnou mukou. Frank odešel. Němci naopak chtěli, aby všichni Češi byli týráni touto úzkostí a z tohoto důvodu byla jakákoliv zpráva zásadně odepřena.

ČEŠI OHROŽUJÍ VÝROBU NACISTIČKÝCH ZBRANÍ.

(Tisková služba Čsl. N. R.)

Britské nálety ochromují německou zbrojařskou industrii do té míry, že stále ve větším a větším množství jsou dodávky zbraní a munice svěřovány zbrojovkám v zabraném českém území. Ale ani tam nemají Němci nerušenou výrobu zajištěnou, protože jest mařena sabotáží v měřítku v Říši neslýchaném.

Stateční a nebojácní čeští dělníci se snaží znemožňovat výrobu munice pro Hitlera jak jen mohou. Ve tmě, při zatemňování snímají se strojů hnací řemeny a odnášejí nezbytné strojevé součástky. Někdy tím ochromí výrobu na celé dny. Dorážejí na Němce zevnitř, zatím co na ně útočí britské královské letectvo z venčí. Dávají v sázku své životy, neboť dopadení při takových činech znamená jisté odsouzení na smrt německými soudy.

Čtyři dělníci popraveni.

Před nějakým časem jsme přinesli zprávu o popravě českého dělníka **Methoděje Racka**, jenž byl poslán na smrt německým

soudem na Moravě. Podle zpráv, jež právě došly, Rackec odcizil osm hnacích řemenů a několik velmi důležitých forem na odlitky z ocele. To mělo za následek, že výroba celého jednoho oddělení v brněnské zbrojovce byla na delší čas úplně zastavena. Rozsudek smrti nad Rackem musily z příkazu nacistických úřadů otisknout všechny pražské denníky.

Podle "Lidových novin" z 26. června byli pro týž "zločin" popraveni další tři čeští dělníci. Jsou to: **Josef Svoboda**, **Karel Ohal** a **Jaromír Pecka**. Byli obžalováni z odcizení nezbytných strojních součástek v jiné továrně a rovněž byli odsouzeni na smrt.

V Anglii nevybuchující bomby jsou českými dělníky plněny pískem.

Ačkoli si dávají Němci všemožnou práci, aby zabezpečili normální výrobu před sabotáží, čeští dělníci si vždycky něco vynajdou, jak je oklamat. Podle jedné z posledních zpráv v kanadském tisku došla jistému residentu ve Victoria, B. C. zvěst od jeho příbuzného v Northamptonu v Anglii, že dopadnuvši tam a nevybuchnuvši bomba má výrobní značku z Československa. Ukázalo se, že místo traskavinami je naplněna — pískem. Britové jim říkají "československé slepáky" neboli "Czechoslovak duds". Jejich výrobu platí svými životy četní dělníci, kteří se všemožně namáhají, aby takovými bombami Hitlerovu válečnou mašinu ochromili.

ZPRÁVY ORGANISAČNÍ

Předsednictvo A. O. S.

ZÁPIS

schůze Předsednictva AOS., konané v pondělí 25. listopadu 1940.

Schůzi zahájil starosta br. Prchal. Přítomni všichni členové Předsednictva a společný cvičitel br. Lád'a Kadlec. Dále též přítomna sestra Anna Kadlecová, I. místopředsedkyně Sletového výboru. Čten zápis schůze minulé a přijat s dodatkem, že schůzky s velitelem 6. armádního sboru v Chicagu byl též přítomen br. Zmrhal.

Povstáním vzdána pocta zemřelému br. Vlachovi, dlouholetému pracovníku v řadách sokolských, který byl též úřadujícím starostou AOS.

Dopisy: Pomocný fond legionářů zasí-

lá nálepky ku odkoupení, což schváleno a zároveň odkoupení vánočních nálepek Chicago Tuberculosis Institute. Br. Nesuda, starosta župy Jižní, zasílá k úpravě "Sokolské desatero"; předáno br. redaktorovi. — Župa Pacifická doporučuje přijetí jednoty ve Fresno, Cal., do svazku Obce. S radostí přijato. — Sokol Newark se táže o sprostění placení příspěvků ku Obci za nemocné bratry. Odpověď se ve smyslu stanov. — Sokolice New York se dotazují o přijímání jionárodovců do Sokola. Rovněž se poukáže na znění stanov. — Župa Severní doporučuje vyloučení jednoty "Sokol Lankin, No. Dakota" ze svazku Obce. Doporučení schváleno a bude žádáno předání nářadí Sokolu v Meadowlands, Minn. Dále župa upozorňuje o dlužných příspěvcích jednoty New Prague, Minn. Záležitost

tuto vyšetří br. jednatel. — Sokol Cedar Rapids, Ia., opětně žádá vrácení obnosu, který věnovali "Pomocnému fondu mládeže". Schváleno setrvatí na usnesení ze schůze říjnové.

Zprávy: Náčelník Jarka Jelínek podává zprávu ze schůze náčelnictev a tato přijata. Schváleno zakoupení 50 výtisků pravidel a cviků, vydaných A. A. U. Rovněž schváleno zaplacení členského příspěvku \$10.00 na rok 1941 ku American Olympic Association. Přiját návrh na mobilisaci členstva do tělocvičen za pomoci žup. Dále br. náčelník a ses. náčelnice doporučují br. Jos. Kosa jako společného cvičitele. Doporučení přijato a br. Kos nastoupí od 1. ledna 1941.

Za Vzdělávací sbor, br. Jarka Košar čte námět na vzdělávací činnost v zimním období. Rekordování vzdělávacích přednášek na gramofonové desky jest spojeno s velkým vydáním, proto od tohoto upuštěno. Sbor připraví čítací látku pro Sletový památník. Vyžádá sobě též materiál od S. T. J. S.

Starosta br. Prchal sděluje o zájezdu do Baltimore, Md., ku 50letému výročí založení Sokolic. Zároveň navštívil Sokol v Curtis Bay. Vyřizuje pozdravy od vyslance Hurbana a br. K. Cervenky z Washingtonu. Dále br. starosta referuje o slavnosti uvedení Sokola Brookfield do Obce a o možnosti přihlášení Sokola Slovan v Lyons do svazku.

Opět se rozprádebata o pojištění cvičenců. Sděleno dosavadní vyšetření, dle kteréhož nebylo by možno zavést pojištění bez pravomoci státních úřadů. V této záležitosti se však budou nadále získávat informace.

K1 konci schůze mluveno o patřebách získání žactva do tělocvičen za pomoci rádiového rozhlasu.

Schůze skončena v 10.50.

PŘÍJEM ZA LISTOPAD 1940.

Sokolice Tábor, Berwyn, Ill., příspě. za III. čtvrt. a sjezd. fond	\$ 22.35
Sokol St. Louis, Mo., příspě. za III. čtvrt.	77.15
Sokol New York, příspě. za III. čtvrt.	80.60
Sokol Fresno, Cal., vstupné ku Obci Sokol Lucas, Kans., příspě. za I., II. a III. čtvrt.	7.20
Sokol Toledo, O., příspě. za III. čtvrt.	12.65
Sokol Tábor, Berwyn, Ill., příspě. za III. čtvrt.	47.00
Sokol Town of Lake, Chgo., příspě. za III. čtvrt.	48.00
Sokol East St. Louis, Ill., příspě. za III. čtvrt.	17.85

Sokol Yukon, Oklahoma, příspě. za III. čtvrt.	13.90
Sokol Dallas, Texas, příspě. za III. čtvrt.	23.10
Sokolice San Francisco, Cal., příspě. za III. čtvrt.	8.75
Sokol Menominee, Mich., příspě. za III. čtvrt.	8.85
Sokol Čechie, Chicago, příspě. za III. čtvrt.	23.40
Sokol Berwyn, Ill., příspě. za III. čtvrt.	27.30
Sokol Tyrš, Cleveland, O., příspě. za III. čtvrt. a splátka na dluh	100.00
Sokol Chicago, na vlajku čl. armáde	10.00
Sokol Hopkins, příspě. za III. čtvrt.	6.15
	<hr/>
	\$539.25

Vydání:

Karel M. Prchal, cestovné a náhrada do Baltimore, Md.	\$ 69.05
Pomocné známky legionářů	3.00
Vánoční známky (Tub. Inst.)	2.00
American Olympic Association — členský příspě. na rok 1941	10.00
Služné jednatele Obce za list.	100.00
Služné náčelníka Obce za list.	75.00
Služné poř. Tech. hlídky za list.	25.00
Služné poř. Tech. hlídky za říjen	25.00
Služné poř. Tech. hlídky za září	25.00
Služné red. za listopad	60.00
Služné vzdělavatele za list.	25.00
Služné spol. cvičitele za list.	175.00
Služné výpravčího S. A.	15.00
R. Mejdrich & Co., za tisk S. A.	260.00
Sokol Vila Dominica, Argentina, dar na tělocvičnu	100.00
Sokol Chicago, nájem za pros.	25.00
Za úklid úřadovny za list.	2.50
Vydání a poštovné úřadovny za list.	10.69
Za věnec zemřel. br. Vlachovi	6.00
Ill. Bell Tel. Co. za list.	5.62

\$1,018.88

Porovnání:

Zůstatek z měsíce října	\$ 591.20
Příjem v listopadu	539.25
	<hr/>
Celkem příjem	\$1,130.45
Vydání v listopadu	1,018.88
	<hr/>
Zůstatek za prosinec	\$ 111.57

UPOZORNĚNÍ JEDNOTÁM!

Snažte se v tomto roce získati co možno nejvíce nových členů. At' každý jednotlivý bratr nebo sestra agituje ve svém sousedství! Silné jednoty—silná Obec!

Náčelnictvo A. O. S.

ZÁPIS

o schůzi Náčelnictva žen a mužů, konané 20. list. 1940 v 8 hod. večer v úředně AOS.

Schůzi vedl náčelník Obce.

Přítomni všichni, kteří se zúčastnili schůze o záležitostech sletových.

Zápis o schůzi 23. října 1940 schválen.

Dopisy: Br. Verner, náč. župy Severní, posílá zprávu ze župy a některé náměty k sletu. Vzato v úvahu. — Br. Jan Maruška, bývalý náčelník župy Jihozápadní AOS, děkuje za uznání, které mu bylo posláno, když župa byla rozdělena a slibuje další spolupráci. — Br. Jerry Hardy, zástupce do AAU., posílá zprávu a doporučení ohledně konvence AAU. Vzato na vědomí. — Sestra Mil. Barcalová posílá poděkování za pozdrav zasláný jí v nemoci. — Úřadovna AAU. posílá žádost na zakoupení knížek s pravidly a cviky pro příští závody. Cena 15c. Doporučuje se zakoupiti 50 kusů. — American Olympic Association poslala přímo AOS. žádost za obnovení poplatku členského \$10.00 s právem jednoho hlasu. Náčelnictvo navrhuje obnos zaplatiti.

Zpráva náčelníka se týkala provádění práce a tělocvičného kursu župy Střední i práce další.

Zpráva náčelnice doplňuje referát náčelníka.

Zpráva společného cvičitele AOS. týče se poměru v jednotách župy Střední. Ostře kritizuje veliké procento žactva, které není původu našeho a je do tělocvičen bráno, jen aby počet byl zvýšen. Zdá se, že jednoty se příliš nestarají o získání dětí našich krajanů. Sdělil to vedení župy, aby se stala náprava. Doplňuje zprávu o tělocvičném kursu, což rovněž neznělo příjemně. Nutno za každou cenu získati lepší porozumění pro výchovu cvičitelstva.

Zvýšení počtu cvičících mužů. Americká obec sokolská, s veškerou podporou příslušné župy, dle počtu členů v jednotách požádá jednoty, aby určitý počet členů každé jednoty nastoupil ihned do tělocvičen, za účelem nácviku sletových cvičení a výcviku pořadových v rámci výchovy branné.

Úředníci jednot se postarají, aby získali určený počet bratří ve stáří od 35 roků výše, pokud zdraví těchto členů to dovolí. Čas si musí nalézt. Mimo to o získání členů pod 35 roků, dosud necvičících postará se cvičitelský sbor (náčelník).

Náčelnictvo AOS. zdůrazňuje, že tato akce musí se vzít zcela vážně a opravdově s ohledem na vážnost doby a blízkost sletu i malý počet mužů v tělocvičnách.

Úředníci jednot musí již jednou vážně přemýšlet, že udržení sokolského života jednot spočívá na činnosti v tělocvičnách.

Tato akce může zvýšiti zájem o slet, povzbudí činnost každé jednoty a probudí z netečnosti na sta bratří, kteří z pohodlnosti necvičí. Tato akce bude i ukázkou naší připravenosti, neb se rovná mobilisaci členstva.

Náčelnictvo obce počátkem příštího roku 1941 povede v "Sokole Americkém" přehled jednot, které "mobilisaci" pro tělocviky provedly, dle jednot vzorných, dbalých a též nedbalých. Akce má vejíti v platnost ihned!

Návrh přijat jednomyslně. Náčelnice sestry Danková navrhuje, aby ve stejném smyslu platilo vše i pro sestry. — Přijato jednomyslně.

Usneseno, aby celé náčelnictvo AOS. navštívilo ihned právě konanou schůzi předsednictva župy Střední a zde požádalo o co možno nejbližší spolupráci při "mobilisaci" cvičenců. Schůze skončena v 8.45 večer.

Jarka Jelínek, náčelník,

Kata Danková, náčelnice,

Zapsal: Josef Kos.

Ú. V. Sbor A. O. S.

KU VZDĚLAVACÍ ČINNOSTI NAŠICH JEDNOT.

Vzpomínkové večery na rok 1941.

Vzdělavatelé jednot dle uvedených významných a památných dnů ze života sokolského a národního upraví sobě rozvrh pro krátkou přednášku aneb vzpomínku na každý měsíc buď před šikem, v tělocvičně aneb při schůzi a to tak, aby, kde připadá v některém měsíci několik významných dnů, spojili tyto v jednu přednášku aneb proslov.

Nemíníme nijak, aby vzdělavatel pronesl obsáhlou a unavující přednášku o přílehlajícím významném dnu, nýbrž aby stručně a výstižně vyzdvihnul význam osobnosti, aneb historického dne. Při tom aby v závěru zapojil příklad a poučení, jak máme po sokolsku kráčet ve šlépějích našich vynikajících mužů na poli sokolském a národním a co nám má býti mravním poučením a vzorem v našich počinech v životě sokolském.

Pro vzpomínkové večery uvádíme zde pro nás ty nejvýznamnější a sice:

Leden:

1. ledna 1917 založena byla Americká obec sokolská spojením se Národní jednoty sokolské a župy Fuegner-Tyršovy a 10.

ledna 1879 vyšlo první číslo "Sokola Amerického, orgánu to Nár. jed. sok., který se stal od 1917 orgánem Amer. obce sokolské.

21. ledna 1862 zemřela Božena Němcová, vynikající spisovatelka česká, jež napsala proslulou knihu "Babička".

Únor:

4. února 1808 narodil se Josef Kajetán Tyl, spisovatel a hlavně šéfitel českého divadelnictví.

12. února 1809 narodil se Abraham Lincoln, prezident Spojených Států a osvoboditel otroků.

22. února 1732 narodil se Jiří Washington, první prezident Spoj. Států, jenž pro své zásluhy o svobodu z poddanství anglického zván jest Otcem vlasti.

28. února 1917 zemřel Jan Šíman, první starosta založené Amer. obce sokolské.

Březen:

7. března 1850 narodil se Tomáš Garrigue Masaryk, vůdce československého odboje zahraničního proti zpuchřelému Rakousku, hlavní tvůrce naší svobody a první prezident Československé republiky.

28. března 15922 narodil se Jan Amos Komenský, veliký učitel národů a poslední biskup Jednoty česko-bratrské. Byl průkopníkem tělesných cvičení s heslem: "Ve zdravém těle zdravý duch!"

Duben:

9. dubna 1862 položen základ k tělocvičné Sokola Pražského hlavně přičiněním a obětavostí šlechtěného Fuegnera, prvního starosty Sokola.

14. dubna 1865 zastřelen Abraham Lincoln v divadle ve Washingtonu Johnem Wilkes Boothem, jižním fanatikem.

23. dubna 1420 narodil se slavný husitský král český, Jiří z Poděbrad, jenž upevnil moc a slávu národa českého.

Květen:

4. května 1919 zahynul při pádu letadla Dr. Milan Rostislav Štefaník, předák zahraničních revolucionářů, učenec světové pověsti, generál francouzské armády a první ministr národní obrany českoslov. republiky.

26. května 1876 zemřel Frant. Palacký, "otec národa", nejznamenitější dějepisec český a tvůrce politického programu českého.

30. května 1434 nešťastná bitva u Lipan, v níž zničena moc tábořská a padl vůdce Táboritů, Prokop Veliký (Holý).

Červen:

16. června 1887 první výprava amerických Sokolů do staré vlasti vedením br. Jos. Čermáka a Volenského. Kroužení kůžely amer. Sokolů ujalo se napotom i v české soustavě sokolské.

21. června 1620 poprava 27 vůdců českého povstání na Staroměstském náměstí v Praze po nešťastné bitvě bělohorské.

24. června 1925 zahájen první slet českosloven. Sokolstva amer. v Chicagu za účasti vzorného družstva z Čech vedením br. Jar. Jelínka.

Červenec:

4. července 1776 prohlášení neodvislosti Spoj. Států amerických.

6. července 1415 upálen Mistr Jan Hus v Kostnici pro neochvějně hájení pravdy a zákona. Po jeho smrti rozpoutal se požár válečný, v němž Husité, vedením Jana Žižky a napotom Prokopa Velkého vítězně poráželi křížácké výpravy proti Čechům.

29. července 1856 zemřel Karel Havlíček-Borovský, první politický buditel český, nejslavnější žurnalista a neohrožený bojovník za práva a svobodu národa českého.

Mimo výše uvedených vzpomínkových večerů předléhá vzdělavatelům též povinnost starati se o to, aby v divadelní sezóně hrály se skutečně cenné hry, které mají hodnotu a poučení pro nynější obzvláště dobu, z nichž čerpá se poučení pro mravní život náš a zároveň povzbuzení v naší akci odbojové.

K tomu nejlépe se hodí cenné obrazy ze života venkovského, jakož i historická dramata.

Pokud našich zábav se týče, i tu vzdělavatel musí dbáti toho, aby pořádaly se skutečně ušlechtilé zábavy v duchu sokolském, aby pobavení v nich nevybočovalo z rámce slušnosti a nezvrhlo se v obyčejnou dupandu, kde se jenom hýří, pije a řve.

Sokolské šibřinky mají být elitním a reprezentančním plesem jednoty a proto jejich ráz vedle ušlechtilé zábavy, musí odpovídat duchu sokolskému s přílehavou půlnoční scénou. Nesmíme dopustit k tomu, aby sokolské šibřinky zvrhly se v obyčejnou maškarádu jiných spolků a klubů.

Dále připomínáme, aby vzdělavatelé v jednotách pamatovali na besídky pro žactvo, a v těchto v případném programu hleděli vyzdvihnouti význam příštího našeho sletu, který v rámci odboje proti páchanému bezpráví na národu československém má být velkou národní manifestací před zraky Američanů. Jest nutno posílit náladu veškerého členstva pro plnou a nadšenou přípravu pro zdar sletu!

Náčelnictvo se cvičitelskými silami koná poctivě svou práci v přípravě, nuže, necht' i vzdělavatelé nezůstávají pozadu! Konejme naši povinnost s nadšením a láskou, neboť jen tak zdar bude zajištěn.. Nuže, s chutí do díla!!! Sletu zdar!

Vzdělavatel AOS.

Na schůzi předsednictva AOS. za účasti župních zástupců ku zprávě vzdělavatele AOS. o přednáškách ve vzdělávací škole župy Střední odkázáno Ústř. vzděl. sboru AOS., aby vyšetřil, jaký náklad by to vyžadovalo rozmnožení přednášky radiem, tak aby tyto mohly být používány též i v druhých župách pro školy vzdělavatelů a cvičitelů jednot.

Na základě získaných informací seznáno, že by rekordování přednášek 15ti až 20ti minutových vyžadovalo nejen značného nákladu finančního, ale i spojeno by to bylo s jistými obtížemi, jelikož přednášky musely by se konat přímo v rekordovém studiu pro natáčení. Podmínky při povinném odběru rekordů nevyhovují naprosto naší potřebě.

Použití malého přístroje pro 2—3 minutové proslovy, hudbu neb zpěv v kterékoliv místnosti by nám naprosto nevyhovovalo, ježto nemají malé rekordy té síly a jasnosti pro další reprodukci v pádu, že by některý z nich při zaslání do jiných žup se poškodil.

Následkem toho upuštěno od rekordování přednášek a proto zbývá jediný způsob, rozmnožení tyto postupně tiskem, což předáno k dalšímu vyřízení Ústřed. vzdělávacímu sboru AOS.

Upozornění jednotám!

Pro uvádění nových členů do jednoty vydal Ústř. vzdělávací sbor AOS. dvoji způsob důstojného aktu: "Uvítání v kruh sokolský" a "slib sokolský".

Jest to dobrá příručka pro br. starosty a ses. starostky našich jednot a měli by proto při uvádění nových členů ji používat, tak aby vstup do sokolské jednoty stal se jaksi slavnostnějším a významnějším nejen pro nově přistupující, ale i pro ostatní členstvo přítomné.

Je toho nutná potřeba v naší organizaci, uvážíme-li, jak v amerických organizacích vstup nových členů jest konán obřadným způsobem, kdežto u nás leckdes odbude se to takovým způsobem, že to nezanechává u přistupujícího žádného hlubšího dojmu.

Příručka výše uvedená jest na skladě v úřadovně AOS. a na požádání bude zdarma zaslána těm jednotám, které opravdu ji budou při uvádění nových členů používat. Vzdělavatelé jednot měli by sami dbáti toho, aby uvádění nových členů dělo se vždy důstojným způsobem, jak toho myšlenka sokolská vyžaduje.

V každém se rodí nové myšlenky, ale většina se léká obtíží při jejich uplatňování.

Župa Střední.

ZÁPIS ZE SCHŮZE

Sokolské Župy Střední, (Výkonný Výbor), konané dne 20. listopadu 1940.

Starosta, br. Adolf Kačer řídil schůzi za přítomnosti 24 zástupců, 3 omluveni, 13 neomluveno.

Pěvecký Odbor Župy zaslal písemní zprávu. Přípravují se na 5letou oslavu dne 15. prosince. Žádali, aby bylo povoleno ČNS. obnos \$5.00 z jejich pokladny co dar k plesu. K tomuto však bylo poznamenáno, že Výkonný Výbor se skládá ze zástupců z Jednot a dle stanov nemůže odkupovat lístky ani udělovat dary, a jelikož Pěvecký Odbor jest odborem Výkonného Výboru, není záhodno aby činil jinak.

Ve schůzi byl přítomen br. Slíva, starosta nově uvedené Jednoty Sokol Brookfield, který děkoval za spolupráci při uvedení Jednoty do župy a Obce a byl ujistěn, že župa bude s novou jednotou plně pracovat. Jednota brookfieldská byla uvedena dne 16. listopadu za velké účasti úředníků župy a jednot chicagských, a úředníků Americké obce sokolské.

Náčelník br. Edwin Halik podal stručnou zprávu o činnosti náčelnictva mužů a hlavní bod byl, že pořádá se nyní kurs cvičitelský, vždy v neděli, účast mužů však jest velice slabá. Ženy též navštěvují kurs a dle zprávy ses. náčelnice M. Prchalové, jejich návštěva činí kolem 24 sester, mužů sedm.

Budou konány nácvičné hodiny v prosinci, kde se proberou sletová prosná a nářad'ové sestavy. Výroční schůze náčelnictva žen se koná 15. prosince. Návštěva žen v některých jednotách v Chicagu se ukázala býti větší tento rok nežli kdykoliv. Co se týče Sokola Brookfield, je tam zapotřebí cvičitel a cvičitelka a je možná, po dohodnutí s předsednictvem jednoty, že se získá cvičitelka jeden večer v týdnu, a br. Halik oznámil, že náčelnictvo mužů by hledělo získat cvičitele na jeden večer v týdnu, dojíždět do Jednoty Brookfield, aby v jednotě bylo zahájeno cvičení a příprava ku Sletu.

Ze vzdělávacího odboru poslala písemní zprávu ses. Cábová. V tomto měsíci pořádá odbor vzdělávací školu ve dnech 27. listopadu, 4. prosince a 11. prosince, v Sokole Chicago, a zvou veškeré členstvo k účasti.

Z hospodářského odboru br. Vaněk, předseda, oznámil, že se konají přípravy k 5. oslavě Pěv. odboru, a že další členové v hosp. výboru, br. Homolka a ses. Szotková

již zařídili podrobnosti, dále že jest zapotřebí výpomocných výborů.

Do schůze se dostavil náčelník AOS., br. Jarka Jelínek, který žádal, aby bylo celému náčelnictvu dovoleno zúčastniti se této schůze, v čemž mu bylo vyhověno. Po jejich dostavení vysvětlil br. Jelínek, že přišli žádati župu, aby schválila mobilisaci všech členů, starších 35 let, dokud jim zdraví dovolí, nikoliv čas, aby ihned začli navštěvovat cvičební hodiny své jednoty. Toto má býti dobrovolným příkazem. V jednotách aby se hledělo docílití žádaný počet cvičenců. V odpověď, starosta, br. Kačer ujistil náčelnictvo AOS., že župa udělá vše co bude možno a žádal zástupce, aby pracovali pro dobro této mobilisace.

Společný cvičitel br. Lád'a Kadlec se přimlouval o nábor žactva, a aby v každé jednotě byl utvořen agitační výbor jenom pro děti a měsíčně hlásit výsledek župě. Dále promluvili br. Kudrnovský a ses. Danková. Br. Jelínek hlásil, že v únoru začnou uveřejňovat v orgánu, kolik nového členstva získala každá jednotka.

Br. Regner hlásil podrobnosti vojenského výcviku domobrany a vysvětlil možnost spolupráce sokolské. Bylo mu dáno plné právo pokračovati ku předu, neboť je důležité, aby sokolský výcvik získal uznání armády a jelikož je sokolská organizace ochotna spolupracovat s vládou při obranném programu státním, je možno vytvořit nejužší styk. Dále, že do nácvičných hodin, dle návrhu br. Regnera, mají býti připuštěni všichni muži, at' jsou členy sokolské jednoty aneb nikoliv, a že v těch hodinách budou nacvičovány sletová prostrná. V těch hodinách se bude též šířiti zájem o sokolskou organizaci.

Pořadatel hlídky v časopisech, br. Štěpán žádá všechny jednoty a odbory župní i jednot o více zpráv.

Ses. Welclová podala podrobnou zprávu z celodenní schůze Americké obce sokolské, kde byli přítomni zástupci z jiných žup.

Před ukončením schůze někteří zástupci oznámili podniky své jednoty. Z Českého Národního Sdružení podal zprávu náš zástupce, br. Kačer. Příjem v této schůzi žádný. Vydání \$50.44. Povinnosti: Pěv. odboru \$60.15, v dorost. fondu \$125.10, zbývá v pokladně \$793.01. — Nazdar!

Sepsala: **Emilie Welclová**, jednatelka.

Volnost svou osvědčujeme tím, že řády nutné sami si stanovíme a dle potřeby je měníme, kázeň tím, že pokud trvají, mimoděk se jim podrobujeme. — Tyrš.

Župa Východní.

ZÁPIS

ze schůze župy Východní, konané dne
18. listopadu 1940.

Schůzi předsedal starosta Jos. Gregor. Zápis ze schůze minulé po přečtení schválen jak sepsán.

Dopisy: Příspěvky za Sokol Broadcast a památníky poslaly jednoty: Jednota Sokolic New York \$57.60, Jednota Sokol Blesk, Baltimore, \$30.75, Jed. Sokol Little Ferry, N. J. \$40.65.

Jed. Sokolic Baltimore, Md., zve župu Východní na jejich slavnost 50letého trvání, které pořádají dne 17. listopadu t. r. Za župu Východní poslán k slavnosti telegram a br. A. Hron, člen župního výboru pronesl zdravici při této slavnosti. Zároveň br. A. Hron podal zprávu o této slavnosti. Program slavnostní byl velice pěkně uspořádán, sestra O. Martinková a sestra Cihlářová, obě zde rozené, měly slavnostní řeč českou. Slavnosti přítomen br. Prchal, starosta AOS. z Chicaga a generální konsul z Washingtonu. Do sboru při této slavnosti přijmuly 12 členek a byla to jedna nejlepší slavnost na východě.

Zpráva náčelníka: Župní akademie v Schenectady konati se nebude. Slabá kooperace tamnějších jednot jest toho příčina. Dne 13. listopadu konala se schůze sdružených žup na východě. Provedeny volby na rok 1941 a zvoleni následující úředníci: náčelník br. Jos. Szama, místonáčelník br. Pechar, náčelnice sestra Jaksí, zapisovatelka sestra Bálek, pokladník br. Sluka a místonáčelnice bude zvolena v příští schůzi. Tyto sdružené župy připravují se na společné vystoupení v měsíci březnu u příležitosti narozenin T. G. Masaryka a závody dorostu a dorostenek v měsíci dubnu.

Zpráva ze schůze zástupců žup s předsednictvem Amer. obce sokolské. Schůze této zúčastnil se br. Fr. Ryšánek za župu Východní a jen hlavní body jednání uveřejňují. Podrobná zpráva bude čtena na celoroční župní schůzi v Curtis Bay, Md., dne 12. ledna 1941. Dopolední zasedání bylo věnováno přípravám sletu Obce na rok 1941. Účast na tomto sletu budou bráti: Slovenská Jed. Sokol, Polský Sokol, Svaz Českých Katolíků a Děl. Amer. Sokol. Slet konati se bude na Vojenském poli (Soldiers Field). Odpolední zasedání věnováno zprávám ze žup. Největší ztráty na členstvu utrpěla župa Západní. Výkaz vzestupu byl hlášen nejvíce u župy Východní. Župa Střední přes to, že je v největším středu českého lidu, vykazuje velice slabou práci

a návštěvu mužů. Ženy jsou velice činné. Sokol v druhém odboji se zachoval jako jednotka ve svých povinnostech peněžních, jest jedním z nejpřednějších na svou kvotu, odvedl 110 procent. Všechno členstvo Sokola usneseno zdanit jedním dollarem na odboj a odvésti k Obci, aby si svůj úkol v odboji udrželo. Příští sjezd Amer. Obce Sokolské konati se bude v Omaha, Neb.

Zpráva ze Sokol Broadcast: Br. E. H. Jeřábek, redaktor Sokola Broadcast, oznamuje, že není mu možno samotnému tuto práci zastávat a žádá, aby mu byla dána pomoc. Br. starosta mu přislubuje částečnou pomoc obstarati a další pomoc si má redaktor obstarati.

Zprávy z jednot: Jed. Sokol Fuegoer, L. I., pořádá 23. listopadu stodolový tanec. Jed. Sokol a Sokolic Newark, N. J., pracovali na bazáru pro Národní Sdružení a dne 8. prosince pořádají celoroční schůzi. Jed. Sokol Little Ferry, N. J., pořádají dne 4. prosince card party. Jed. Sokol New York, v tělocvičně jest stálý ruch, připravují se na závody A. A. U. v prosinci a na slet do Chicaga 1941. Pořádali bunco a 20. listopadu pořádají stodolový tanec.

Br. Fr. Ryšánek byl pověřen, aby dostal informace na lodní vyjíždku, kterou župa Východní chce uspořádat, aby získala finančního fondu pro cvičence na slet do Chicaga.

Příjem v této schůzi \$129.00. Vydání \$8.42.

Tím program schůze vyčerpán a starosta schůzi skončil.

Nazdar!

Joseph Kolman, jednatel.

T. J. LITTLE FERRY, N. J.

Dnešní můj dopis začínám smutnou zprávou, která stihla nás úmrtím sokola bratra Josefa Rosického, který pracoval a věnoval největší čas svého života zásadám sokolským.

Ve čtvrtek dne 24. října při věšení zimních oken nešťastnou náhodou spadl a těžce se zranil, takže za dva dny zemřel. Zanechal zde nemocnou manželku a čtyři provdané dcery a mnoho přátel. Pohřeb se konal dne 30. října na hřbitov George Washington Memorial Park, Paramus, N. J. Zesnulý narodil se v Krahulčí na Moravě. Sokol Rosický byl v každém ohledu platným členem naší jednoty, která v něm ztrácí jednoho z nejlepších obětavých činovníků, který, ač ve stáří skoro 80 roků, rád do schůzí chodil a vždy se omlouval, že je mu líto, že nemůže tak pracovat jako pracoval dříve. Pokaždé byl starostou a přítomnými bratry srdečně přivítán a pro-

jevena mu sokolská láska, kterou si všim právem zasloužil.

Rodina Rosických jest čistě českou rodinou a v Little Ferry nebylo podniku sokolského, České svobodomyšlné školy, Národního Sdružení, aby nebyl plně rodinou Rosických podporován. Dobrá ta duše má nějaký peněžní obnos půjčky na sokolovně, a ač delší čas již nepracoval a sám potřeboval nějakou částku, když druzí také potřebovali, ustoupil. Řka: "Dejte jim, jestli máte, já se ještě nějak obejdu." Vždy odkládal, ustupovalo to šlechetné srdce. Mnoho a mnoho přátel se přišlo rozloučit s pozůstatky br. Rosického v domě smutku a na hřbitově dojemnou řečí, pronesenou býv. starostou br. Václavem Zábranským, se bratři navždy rozloučili.

Čest a stálá paměť budiž jeho památce. Pozůstalým jménem jednoty vyslovuji hlubokou soustrast.

František Nepil, t. č. tajemník.

NĚKOLIK PRAVIDEL PRO CVIČÍCÍ ŽENY.

Egon W. Winter, M. D.,

825 So. 10th St., Newark, N. J.

Tělesná činnost žen, kterou nutno velice pochválit, byla mnohdy přeháněna, takže způsobila často víc škody než dobra. Pokud jde o tělo mužské, jest tu každá sportovní činnost, vedoucí k napínání svalů, žádoucí, pokud se vyvarovává přílišnému přepínání. Je však nesprávné, ba nepřirozené, volí-li žena takové druhy sportu, jež vedou k přílišnému přepínání svalstva pánevního. Známe již určitý typ t. zv. "sportovní pánve", při níž jest nutno počítati s těžkostmi při porodu. Chvályhodné jest úměrné spojení sportu s tak zv. gymnastikou, tělocvikem, a právě proto jsou cvičení Sokola mnohem způsobilejší pro ženy, než jiná činnost sportovní.

Několik bodů budiž ještě zdůrazněno: je nutno vyhnout se vši přílišné únavě; žádoucí jest pocit osvěžení a posílení; hranice prospěšné míry nesmí býti cvičící osobou překračována. Tělo ženy jest stavěno pro rychle nastávající změny — je nutno pomýšlet na těhotenství a porod. Obzvláště způsobilé jsou t. zv. cviky napínací, jež přivádějí pružnost a elasticitu tkání. Cvičení na nářadí jest doporučitelné pouze s výhradami. Všechny formy tělocviku, jež směřují k dosažení rekordu, jsou škodné průměrnému ženskému organismu. Obzvláště cenná jsou naše sokolská cvičení prostá pro ženy, jež vlivem přílišné tělesné pohodlnosti nemají dostatečného pohybu a jež nemají, obzvláště ve větších městech, dosti příležitosti k vhodným procházkám.

Náše sokolská cvičení zlepšují postavu, činí osobní vystupování žen okouzlivějším, "šaramantnějším", způsobují harmonickou spolupráci všech částí těla a zdržují tkáň a tělesné orgány v dobrém stavu.

LETTER SENT IN BY BRO. JERRY HARDY, SOKO LREPRESENTATIVE IN THE A. A. U.

Dear Brother Jelinek:

Inasmuch as nothing new in A. A. U. gymnastics has developed since the very nice visit Rudy Hradecky and myself had with you when we were in Chicago last May for the National A. A. U. Gymnastic Championships, I had no occasion to make any reports.

However, I was just advised that the new 1940-41 Gymnastic Rule Book has been issued by the A. A. U., and inasmuch as it contains some very interesting information, I hastened to obtain a few copies and am sending you one herewith.

The book contains the official rules, the prescribed exercises for the 1940-41 men's and women's National A. A. U. championships, together with an illustrated chart of the men's exercises, results of various gymnastic competitions throughout the country, including last year's National Championships at Chicago, and a list of past Olympic and National A. A. U. champions, as well as photographs of the various Olympic Gymnastic teams.

You will note that our Jednota (T. J. Sokol New York) won the Metropolitan Ass'n. A. A. U. Men's Junior Championships, and tied for seventh place in the National A. A. U. Championships. We are trying very hard to arouse interest among our own members in the A. A. U. competitions, and I believe we have a very good possibility of continuing, if not bettering our good work this year.

It is interesting to note that since 1897 members of our Sokol organization have won 21 National A. A. U. Championships in the various events. Although this is a fair record, I think that with some encouragement from you and our headquarters we can do a great deal better in the future and in this way add to the prestige of our Sokol name in recognized athletic circles.

This handbook is a fascinating publication for anyone interested in gymnastics and it can be obtained for 15c (sending of postage stamps is permissible) by communication with the Amateur Athletic Ass'n of the U. S., 233 Broadway, New York City, and asking for a copy of the

1940-41 Official Rules for Men and Women Gymnastics.

As chairman of the Metropolitan Ass'n A. A. U. Gymnastic Committee I have called a meeting for our local committee on October 21st at which time prescribed exercises for our local novice competitions and Junior Championships will be submitted and discussed, and when approved will be distributed amongst the organizations interested. We shall at this time also endeavor to award our local competitions and championships and our Jednota hopes to be the host to the Metropolitan Ass'n. A. A. U. Junior Championships some time in March.

Needles to say I will keep you advised of future developments and will send you copies of our local prescribed exercises so that you can see just about the type of work we expect from gymnasts here in the New York Metropolitan Association.

With kindest regards and best wishes, in which my brother Sokols here in New York join, I am

Cordially and fraternally yours,

Jerry Hardy,
T. J. Sokol New York.

Ž u p a J i ž n í

DESÁTERO DOBRÉHO ČLENA KAŽDÉ SOKOLSKÉ JEDNOTY.

Každý dobrý člen Sokola:

1. pěstuje a zachovává pravou upřímnou bratrskou lásku ku bližnímu svému nejen v těsném okruhu spolkovém, ale i při každé příležitosti v životě veřejném.
2. Pěstuje a zachovává pravé, vzorné, úcty hodné mravné chování jak v životě spolkovém, tak i v životě veřejném.
3. Nevysmívá, neposmívá se nedostatkům, nedopatřením neb slabostem spolubratrů, poněvadž sám bez chyby není, ale dobrou radou a příkladem jest spolubratrům a sestřím nápomocen.
4. Udržuje v paměti myšlenku sokolskou a pracuje pro dobro jednoty vždy, všude a při každé příležitosti.
5. Nejen že si váží dobrých činů, spolubratrů a spolusester, ale i při každé příležitosti je svým dobrozdáním k intenzivnější práci povzbudí.
6. Vždy jest ochoten podati ruku spolubratru a veškerá nedorozumění mezi sebou vzniklá vzájemnými ústupky urovnáváti.
7. Nekritisuje práci jiných, do které není zasvěcen, nýbrž se přesvědčí předem

o její dobré neb špatné stránce, dříve než svůj protínávrh, neb kritiku vysloví.

8. Nezávidí úspěch a přednosti spolubratrů, ale snaží se jej úsilovně prací předčítí.

9. Vždy užívá příjemných slov a výrazů, a dostojí svému slovu i slibu jednou danému.

10. Vždy jest poctivý a přímý ve svém jednání, a jen tak si získá a udrží široký kruh přátelství a důvěru spolupráce, která jest nutně žádoucí.

Sokolská župa Jižní.

Župa Pacifická.

T. J. SOKOL SCIO, OREGON.

Jednota naše zahájila opět tělocvičnou činnost. Usneseno, aby se cvičilo každý pátek večer od 7.30 do 10.30. Letošní cvičební sezona začíná velice slabě, neboť jsme ztratili několik nadějných cvičenců a cvičenek, kteří se oženili a provdaly, neb odstěhovali za svým zaměstnáním. Náš cvičitelský sbor, jakožto "jádro" tělocvičné jednoty, tím velmi utrpěl, neb není kde si vybrat náhradníky, jakožto budoucí vedoucí jednoty. Schopné vedoucí síly je opravdu těžko vybrat, a trpí tím činnost mnoha jednot ve Spojených Státech. Veliká většina mladých sil o to vůbec nedbá, protože ke správnému vedení čet musí býti každý dobře připraven, a to vyžaduje mnohou volnou chvíli. Jsou zase členové, kteří by se rádi tomu věnovali, ale nejsou k tomu schopní, neboť ne každý, kdo projde kursy cvičitelské, je dobrým cvičitelem. Jsou cvičenci, že ovládají znalost cviků výborně, ale jejich povahou neb jednáním se za vedoucí rozhodně nehodí. Dobrý vedoucí musí míti demokratické zásady, oceňovat spravedlivě, dle schopnosti cvičence, nesmí zneužívat kázeň sokolskou, aby dřel svěřenou četu až do úmoru jenom proto, aby jim ukázal, že on neb ona, je bosem. Dále je: vědění, které nadýmá: takový vedoucí úzkostlivě střeží, aby některý z jeho svěřenců nepřerostl přes jeho hlavu. Ovšem, takový vedoucí nemá poněti o sokolské výchově, třeba je vedoucím té neb oné čety. Celkem výsledek se vždy ukáže později, ale někdy je potom pozdě chybu napravovat. Proto vyzývám členstvo Sokola: jedněte samostatně, rázně a zmužile, při výběru svých vedoucích volte ty nejschopnější ze schopných, a výsledek přinese svoje ovoce. Na konec musím podotknout, že naše jednota v Scio uspořádala letos několik veřejných vystoupení, která se všechna setkala s dobrým výsledkem. První vystoupení bylo

v Lebanon při jahodové oslavě, kde čtyry kolony předvedly Českou Besedu. Druhé vystoupení bylo v našem okresním městě Albany při oslavě nového okresního sídla (Court House). Zde opět se tančila Beseda, a žáci i žačky společně předvedli prostná cvičení pod vedením ses. Helen Krosmanové. Třetí vystoupení bylo v našem Sokolském Parku, kde cvičily všechny třídy Sokola, a nakonec zatančena Beseda. Čtvrté vystoupení bylo v našem státním kapitolu v Salem, při stoleté oslavě. I zde naši žáci a žačky zacvičili prostná cvičení, a pak zatančena Česká Beseda. O veřejné vystoupení měl velký zájem náš výborný pracovník a starosta Sokola v Scio, br. Jan Tannich, který věnoval mnoho času k tomu, aby se veřejné vystoupení zdařilo. Zaslám obrázek vzatý z této slavnosti, a je přáním naší sokolské jednoty, aby byl uveřejněn v Sokole Americkém.

Já na nějaký čas budu nucen opustiti kolbiště veřejné činnosti, k vůli úrazu a nemoci, ale přeji naší jednotě i celé Sokolské obci americké mnoho zdaru při příštím sletu v Chicagu. Nazdar!

Eda Rubesh.

LITERATURA.

KALENDÁŘ "POVÍDKÁŘ" 1941.

Každého z vás mile překvapí a zaujme na první pohled Pancnerův Kalendář "Povídkář" jak svojí úpravou tak i obsahem. Čtyřbarevná, velmi vkusná obálka jest již význačná: znázorňuje Č. S. R. po Mnichovu, kde meč jí byl vyrván z rukou a nahrazen korunou trnovou. (Za zradu Mnichovskou pak dnes celý svět pyká.)

Obsah kalendáře pak odpovídá obálce: Úvodní báseň V. Neubauera, "Má rodná zemi," jest psána v duchu národním s láskou k rodné zemi a rodnému jazyku, jež jest toho nejlepším dokladem, vycítíte z každé řádky všechnu tu bolest české duše, jež musí prožívat pod krutou barbarskou rukou našich odvěkých nepřátel, leč pevná víra vysvítá ze slov:

Nám nevyprchá z duší silná víra,
že hory své se vrací opět k nám,
necht 'Bůh nám oči dříve nezavírá
než vzhlédnem zase k jejím výšinám.

Také kalendarium nese v záhlaví reprodukce mistrných prací M. Aleše z cyklu "Má vlast". Výběr četby jest opravdu velmi dobře volen, obsahuje krásný výběr českých povídek, většinou vesnické příběhy, od známých spisovatelů: Pittnerové, Popelky-Billianové, Baara, Klecandy, Vrby, Boušky, Šira atd. — nejlepší to jména v naší literatuře.

Jak zřejmo, jednalo se vydavateli hlavně o dobrou četbu, neboť žádné oznámky nejsou v kalendáři zařazeny.

"POVÍDKÁŘ" obsahuje 208 stran četby. Jsme jisti, že kalendář "Povídkář" se bude líbiti a že se rozletí do každého českého domova, kam přinese radost a potěšení.

Cena jest 50c (vyplaceně). Lze objednat od firmy F. PANCNER, 3505 W. 26th St., Chicago, Ill. Doporučujeme objednání.

UKÁZKOVÁ CVIČENÍ S HUDBOU NA AKADEMIE A VEŘEJNÁ CVIČENÍ.

K dostání v úřadovně AOS.

Cvičení pro žáky.

Du, Valaši, du (pro 12 žáků).
Kominičkové (protná se žebříky) — J. Plánička.

Námořníci.

Sokolská jízda — J. Plánička.

Cvičení pro dorostence.

Až vlast zavolá (pro 9 dorostenců) — A. B. Svoboda.

Cvičení s dřevěnými obručemi (pro 5 dorostenců) — A. B. Svoboda.

Husitští bojovníci — J. Plánička.

Cvičení s břemeny (pro 10 dorostenců).

Cvičení pro muže.

Antičtí běžci (8 mužů neb urostlých dorostenců) — J. Plánička.

Cvičení s palcáty neb štíty (6 neb více cvič.) — J. Plánička.

Handžárky (9 mužů).

Rej diskobolů. — J. Kutina.

Pro žáky, dorostence, muže, dorostenky, ženy.

Tělocvičné novinky karlínské — řada II.

Pro všechny třídy cvičících.

Tělocvičné novinky karlínské — řada III. a IV.

Cvičení pro žáky, dorostence, muže.

Padesátiletí Sokola Žižkov.

Cvičení pro žákyně.

Cvičení s velkými míči (12—16 cvič.) — Hana Burgrová-Dubová.

Cvičení se slunečnicek (8—12—16 cvič.). — Zdenka Pechlátová.

ZPRAVODAJ SLETOVÝ.

SLET AMERICKÉHO SOKOLSTVA V CHICAGU.

Od nynějška již mějme na mysli, že ve dnech od čtvrtka 26. června 1941 do neděle 29. června 1941 všechn náš zájem se bude soustřeďovati na sletu amerického sokolstva, jenž vyvrcholí 29. června na Vojenském poli v Chicagu. Tento slet budiž jednak pravou sokolskou slavností v tyršovském smyslu, jednak všenárodní naší událostí, která nás všechny naplní novou mocnou důvěrou v posvátnou věc a nadchne nás všechny k nové, úsilné, opravdové sokolské činnosti!

Když sokolská myšlenka Tyršova přeletěla oceán a zachytila se pevně v půdě naší nové vlasti, stalo se naším úkolem učiniti ji ideou americkou. Nepostačilo nijak obdivovati se její neporovnatelné kráse, jarosti a síle ve staré vlasti a jezdit do Prahy k tamním oslňujícím sletům všesokolským, na nás bylo a jest, aby myšlenka ta i zde zdomácněla, aby naše generace zde rozené viděly v ní nikoli něco exotického, z Evropy importovaného, nýbrž aby stala se naší zdejší americkou ideou, tvořící pevnou součást našeho amerického myšlení a citění a přijímanou nadšeně syny a vnuky prvních přistěhovalců z krajů mezi Šumavou a Tatrami.

Teprve tehdy, až ovládne zde vědomí, že všichni máme tvořiti jeden velký celek amerického Sokolstva, až odpadne i poslední stín obav, že by snad sokolství v Americe mohlo někdy v budoucnu vymřít, pak teprve bude všechno tak, jak má býti, a úkol náš bude proveden. Proto voláme ke všem, kdož se zde narodili: Vstupte do sokolských sborů, učíte tělocvičny sokolské svým nejradostnějším místem pobytu, pomozte, aby již Slet amerického Sokolstva v červnu 1941 ukázal bujarý rozmach sokolské myšlenky!

Význam sletů spočívá v tom, že jimi všecko sokolstvo předstupuje před tvář nejširší veřejnosti jako imposantní celek a dokumentuje vznešenost sokolské myšlenky. Slet má zanechat nezahladitelný obraz v duši všech účastníků, jak cvičících, tak diváků, a přesvědčivě ukázati, že americký Sokol patří k nejlepším americkým organizacím v pravém duchu americké demokracie a všech ústavních ideálů.

ZÁPIS

o schůzi náčelnictva žen a mužů AOS.,
konané 20. listopadu 1940 v 7 hodin
večer v úřadovně AOS.

Záležitosti sletové.

Schůzi předsedal náč. br. Jarka Jelínek.
Zápis vedl br. Jos. Kos.

Přítomni: Danková, Prenerová, Škarydová, Halík, Jelínek, Kos, Kudrnovský, společný učitel AOS. L. Kadlec. Později se dostavili: Tintěrová, Barcal, Molcar, Stránský. Omluveni: Barcalová, Domanská, Zýková, Šimon.

Zápis o schůzi 23. října přijat.

Dopisy: Většinou dotazy k sletu, vyřízení byly přímo náčelníkem a jednatelkou.

Zpráva náčelníka: Knižka "Pokyny sletové" je rozeslána na župy a jednoty. Budou-li nějaké doplňky neb opravy, uveřejní se v orgánech. — Hudební doprovod je hotov v úpravě a doplněním hudební skladby od br. Fr. Kubiny. — Hudba bude vydána souborně. Upuštěno od nahrání na gramofonové desky z ohledu finančních. — Hlavnímu náčelníku Polského Sokolstva v Americe poslány informace o cvičení sletovém. Polské Sokolstvo přijalo pozvání na slet. Katolický Sokol (český) v Americe přijal též pozvání na slet a závody. Technické věci vyřídí náčelník. Hosté, pokud se zúčastní závodů s plným právem na ceny, zúčastní se i společného vystoupení o sletě.

Škola soudců: Dle nového závodního řádu a cvičení nutno vyškoleni soudce a soudkyně. Pro ústředí uspořádá se řádná škola v neděli 24. listopadu ve 3 hod. odpoledne v Sokole Americkém. Přítomnost členů a členek povinná. Přednášet bude br. O. Kudrnovský. Společní cvičitelé zařídí další školy pro soudce v župách.

Sčítatelský sbor sletový. Přijat podrobný návrh s. Prenerové na zřízení a vycvičení sčítatelek. Sestra Prenerová pověřena zorganizovat odbor sčítatelský a vycvičit činovnice.

Tabulky závodní: Úpravu provede náčelník. Tabulky mají být vydány tiskem a na papíře pro psaní inkoustem.

Závod bojový dorostu: Br. Kudrnovský doporučuje zahrnout v závod slézání věže. Podá příslušný, podrobně propracovaný návrh a vyzkouší se vše předem za součinnosti br. Molcara v Sokole Chicago.

Štafetový běh na delší vzdálenost, nutno ještě uvážit a promyslet.

Vzorce pro jednotlivé účastníky závodu a sletového cvičení, pro případ škody na majetku, zdraví atd. — vyřídí náčelník s některým bratrem právníkem. Slovenská tělocvičná jednota Sokol opatří si své formuláře.

Schůze zakončena v 8 hod. večer a ihned zahájena schůze náčelnictev AOS. pro záležitost správní.

Jarka Jelínek, náčelník,

Kata Danková, náčelnice,

Zapsal: **Josef Kos.**

PRO ČSL. LEGIONÁŘE INVALIDY.

V době, kdy v Anglii stojí československé vojsko, aby na straně demokracie zasáhlo proti největšímu nepříteli veškeré svobody, německému nazismu, nesmíme zapominati těch bratrů, kteří z první války za svobodu otčiny vrátili se do Ameriky jako invalidé, práce neschopní. Pohroma, jež zasáhla v březnu 1939 Československou republiku, postihla i je velmi těžce. Českoslovenští legionáři-invalidé v USA., kteří dostávali do té doby pravidelnou měsíční podporu od československé vlády, byli této podpory zbaveni. Po německé okupaci byla jim výplata podpor zastavena a někteří z nich octli se ve velmi svízelném postavení. Proto byl zorganizován při Československé národní radě v Americe zvláštní legionářský výbor, který pečuje o nejpotřebnější invalidy, jimž podle jeho doporučení a vyšetření každého případu Červeným křížem americkým Národní rada vyplácí podpory, které jsou arci skrovné u porovnání s podporou dřívější, ale jsou přec jen alespoň částečnou úlevou našim hochům.

Dosud bylo z tohoto pomocného fondu vyplaceno \$7,746.98. Aby získány byly další prostředky na splnění naší národní povinnosti k obětem prvního odboje, legionářský výbor Čs. nár. rady zahájil opět ZNÁMKOVU AKCI, jako loňské zimy. Vydal nové pomocné známky a apeluje na naše spolky i jednotlivce, aby odkoupením těchto známek, velmi vkusných a působivých, akci tuto podpořili. Arch známek stojí 50 centů.

Krajané a krajanky! — Neoslyšte hlasu legionářského výboru, přimlouvejte se ve svých spolcích za odkoupení těchto pomocných známek. Kupte si je sami. Objednejte je pro své známé. Používejte těchto známek na dopisech spolkových i soukromých, na vánočních a novoročních blahopřáních. Doporučujte je mezi svými známými. Upozorněte na ně své přátele z kruhů amerických.

Kdo rychle dá, dvakrát dá! Nemůžeme připustit, aby naši legionáři-invalidé strádali v přechodné době nynější — do té doby, než se porobené vlasti navrátí ztracená svoboda. Vzpomeňme jich v této době předvánoční!

Veškeré dary budou kvitovány v časopisech, ale posílejte je přímo do úřadovny legionářského výboru, aby se předešlo omylům.

Poštovní poukázky a checky vypište na jméno Disabled Czechoslovak Legionnaires. O objednávky pište na adresu: Disabled Czechoslovak Legionnaires, 4049 West 26th St., Chicago, Illinois.

ADRESÁR AMERICKÉ OBCE SOKOLSKÉ.

AOS. A JEJÍ ODBORY:

Předsednictvo AOS. Schůze poslední pondělí v měsíci. Starosta Karel M. Prchal, 2419 S. Scoville Ave., Berwyn, Ill.; jednatel Václav Konečný, 2345 S. Kedzie Ave., Chicago, Ill.; náměstkové: Jar. J. Zmrhal, Jos. Sýkorová; pokladník Jos. Falta.

Peněžní poukázky, at' už Money Orders anebo čky, bud' též vystavovány na jméno AMERICAN SOKOL UNION; k osobním čekům nutno připojit 10c v poštovních známkách na změnu. Adresa na všechny zasilky pro Předsednictvo AOS.: American Sokol Union, 2345 S. Kedzie Ave., Chicago, Ill.

Náčelnictvo AOS. Náčelník Jarka Jelínek, 1405 W. 18th St.; náčelnice Kate Danko, 4955 Henderson Ave.; jednatelka Hilda Zyková, 1405 W. 18th St., Chicago, Ill.

Ústřední vzděl. sbor A. O. S. Schůze 3. pondělí v měsíci v úřadovně výk. výboru. Předseda Jar. J. Zmrhal, 4301 W. Cullerton St., Chicago, Ill.; vzdělávatel Jarka Kořáň, 1928 S. Cuyler Ave., Berwyn, Ill.

Ústřední věstník "Sokol Americký".—Redaktor Jarka Kořáň, 1928 S. Cuyler Ave., Berwyn, Ill.

ZUPA VÝCHODNÍ, NEW YORK, N. Y.

Ústřední výbor: Starosta Jos. Greger, 1317—1st Ave., New York City; náměstek Jos. Švec; pokladník Karel B. Hrbek; jednatel Jos. Kolman, 3414—8rd Ave., Bronx, N. Y.

Schůze třetí pondělí v měsíci v Sokolovně, 420-424 E. 71st St., New York, N. Y.

Náčelnictvo: Náčelník Jos. Szama, 425 E. 69th St., N. Y. C.; náčelnice Otilie Martinková, 327 E. 75th St., N. Y. C.; jednatel Frank Ryšánek, 319 E. 73rd St., N. Y. C.

Vzdělávací sbor: Vzdělávatel a redaktor "Sokol Broadcast of the East" E. H. Jeřábek, 137-28 Northern Blvd., Flushing, L. I., N. Y.

Doplisy, týkající se různých odborů, zaslány bud' též na jednatele oběh výborů.

ZUPA SEVEROVÝCHODNÍ, CLEVELAND, O.

Výkonný výbor župy Severovýchodní. Starosta Frank Čech, 13600 Lambert Ave.; jednatel Vác. Přeč, 1624 Schaaf Rd. Schůze 2. sobotu v měsíci v Sokole Cech-Havlíček na Wendell Ave.

Náčelnictvo mužů: Náčelník Fr. Krátký, 13210 Svec Ave.; místonáčelník Emil Dria, 3619 E. 131st St. Schůze konají se poslední pondělí v měsíci v 8 hodin večer v sokolovně na Wendell Ave.

Náčelnictvo žen: Schůze každé 2. pondělí v měsíci v 8 hod. večer v Sokole Cech-Havlíček na Wendell Ave. Náčelnice Vlasta Šebková, 3539 E. 161st St.; místonáčelnice Anna Škoda; vedoucí žákyně Anna Kozáková; vedoucí dorostenek Caroline Kozáková; vedoucí her Helen Marvanová; vedoucí v plování Julie Stříbrná; jednatelka Vivian Lacinová, 3803 Library Ave., Cleveland, O.

Vzdělávací sbor župy Severovýchodní: Vzdělávatel Ant. Svoboda, 5288 Broadway. Zupní orgán, "Věstník sokolské župy Severovýchodní", měsíčník, 15501 Broadway, Berford, Ohio. Redaktor: Voltaire H. Zizka, 3257 E. 57th St., Cleveland, O.

ZUPA STŘEDNÍ, CHICAGO, ILL.

Ústřední výbor: Schůze každou 3. středu v měsíci v Sokole Chicago, 2345 S. Kedzie Ave. Starosta: Adolf Kačer, 2434 S. Ridgeway Ave.; náměstk: Zdeňka Maclichová; jednatelka: Emilie Welclová, 4242 W. 21st Place, Chicago, Ill.; pokladník: Jos. Brouk, 2346 S. 56th Ave., Cicero, Ill.

Náčelnictvo župy Střední koná schůze každou první středu v měsíci v 8 hodin večer v Sokole Chicago, 2345 S. Kedzie Ave. Náčelník Edw. Halík, 3003 S. Lawndale Ave., Chicago, Ill.; I. místonáčelník Eduard Linhart; II. místonáčelník Josef Bednář; jednatel Frant. Vorel, 1342 S. 61st Ave., Cicero, Ill.

Náčelnictvo žen župy Střední. Schůze konají se každou 4. středu v měsíci v 8 hod. večer v Sokole Havlíček-Tyrš. Náčelnice: Milada Prchalová, 2419 S. Scoville Ave., Berwyn, Ill.; I. místonáčelnice a vedoucí dorost. komise: Antoniette Škarýdová, 3229 S. Komenský Ave., Chicago, Ill.; II. místonáčeln. a vedoucí žákyňské komise: Harriette Pláčková, 2347 S. Kedzie Ave., Chicago, Ill.; tajemnice Ann Domanská, 2611 S. Harvey Ave., Berwyn, Ill.

Vzdělávací sbor župy Střední. Předseda Karel Prchal, 2419 S. Scoville Ave., Berwyn, Ill.

ZUPA ZÁPADNÍ, OMAHA, NEB.

Ústřední výbor koná své schůze každé druhé pondělí v 8 hodin večer v síni Těš. Jed. Sokol Omaha, 8. 13th St., Omaha, Neb. Starosta B. Rokůsek, 1932 S. 16th St.; jednatel Lud. Pavouček, 5848 S. 21st St., So. Omaha, Neb.

Náčelnictvo. Náčelník Fr. Kopecký, 2401 "Q" St.; místonáčelník Fr. Vaněk, 1815 Ontario St.; náčelnice a jednatelka Anežka Fialová, 814 Dorcas St., Omaha, Neb. Schůze 1. středu v měsíci večer.

Vzdělávací sbor. B. Rokůsek, 1932 S. 16th St., předseda; St. Šerpán, 711 Pine St., vzdělávatel.

ZUPA SEVERNÍ, ST. PAUL, MINN.

Starosta Josef Pavlíček, 792 Juno St., St. Paul, Minn.; náměstek Albert Buzický; pokladník Albert Smolík, 512 Montrose Lane, St. Paul, Minn.; jednatel Fr. F. Vaněk, 1245 Lincoln Ave., St. Paul, Minn. Schůze konají se každý první pátek v měsíci v 8 hodin večer v síni ČSPŠ., St. Paul, Minn.

Náčelnictvo. Náčelník Robert Trojan, 1250 W. 7th St.; místonáčelník Frant. Verner; náčelnice Emily Cikánek, 275 Duke St., St. Paul, Minn. **Vzdělávací sbor.** Vzdělávatel Jos. F. Zajčák, R. 2, Hopkins, Minn.

ZUPA JIŽNÍ, DALLAS, TEXAS.

Ústřední výbor v Dallas, Tex.: Starosta Will. A. Nesuda, 3522 Frank Ave.; jednatel Ant. Kos, 5731 Mercedes St.; pokladník Vác. Kraft, 207 Henry St. Schůze 4. úterý večer v Sokolovně na Carl St. Všechny doplisy zaslat pouze na jednatele!

Náčelnictvo: Náčelník Jerry J. Lažnovský, Ennis, Texas; jednatel A. Kos, 5731 Mercedes St., Dallas, Texas; náčelnice Marie Filipce.

Vzdělávací sbor: Vzdělávatel Joseph Vytopil, Ennis, Tex.

ZUPA PACIFICKÁ, SAN FRANCISCO, CAL.

Ústřední výbor: Starosta Václav Štorek, 610 Funston St.; jednatel Jos. Čížkovský, 650 Sanchez St. Schůze se konají v Sokol Hall, 739 Page St., každé třetí pondělí v měsíci v 8 hod. večer.

Náčelnictvo: Náčelník Luděk Jirsák, 780—22nd Ave., San Francisco, Cal.; náčelnice Florence Palas.

Vzdělávací sbor: Vzdělávatel Jos. Čížkovský, 650 Sanchez St., San Francisco, Cal.

